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Apare zilnic dimineala, 

bred a lelkiismeret 
Kezd végre győzni az átlátás, hogy 

csen galádabb büntett a világ em- 
erisége ellen, mint megsemmisiteni a 
d termését, a természet istenáldotta 

ait. Amerikában hosszu ideje megd 

bnosult az az esztelen, gonosz szokás, 

bgy nagy termés esetén a legdrágább 
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vényén alapuló cselekedetek alig te- 

remtenek feltétlenül megnyugtató Jogi 
helyzetet. Az önzés törvénye ugyanis 
sokkal makacsabb, mint a szivé. Különö- 
sen, ha árurombolókkal áliunk szemben, 

akiknek történetesen nincs is sziívük. 
Mert ha volna, ugy eszükbe se jutottak 

volna ezek az emberiségellenes, mon- 
struózus elgondolások. Jó volna tehát, 
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ha Wallace államtitkár még egy kis tör- 
vényszakaszt Is javasolna. Igen rövidet. 
Eleg volna ez a sor: Ak! ezentul az 
egész emberiség közös javát, a gazda- 
ság terményeit megsemmislti, az tetté- 
ért a villamosszéken lakol. Ezt a tör- 

vényt azután a vílág minden országai- 
nak meg lehetne küldeni követéskép- 
pen, hogy az emberek élete elleni ha- 
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sonló merénylet esetén ugyancsak a 
náluk divó kivégzésnemet gyakorolják 
a bünössel szemben. Ha a halálbünte- 
tést igy általánosan szokásba hoznák, 
egészen bizonyos, hogy soha többet 

még hirét sem hallanánk annak, hogy 
bárki is felégetne, tengerpe dobna, 
vagy megsemmisítene akár egy marok- 
nyi gabonát. (Flaneur) 

akat megsemmisitik, csak azért, hogy 
sok áru ne rontsa le a piacon az ára- 1 

emlékezhetünk a lapok felháboro- 
vhb btt cikkei nyomán, hogy nagy termés 

ején hajórakományszámra dobták a 

ngerbe a kávét, emlékezhetünk arra 

hogy jó esztendőkben disznókkal és 

gyéb állatokkal etették föl gonosz kal- 

árok a kenyeretadó buzát, sőt evvel 
tötték a mozdonyokat is csak azért, 

pgy magasabbra csavarhassák a meg 

aradt készletek világplaci árait. El- 

getés, pusztulás lett a sorsa gyapot- 

más terményeknek is és hiábavaló- 

bizonyult a felháborodás, pusztá 

an hangzó szó volt minden elkesere- 

ett intelem. A lelkiismeretlen árurom- 

olók tovább folytatták munkájukat, sől 

1 éeldájuk követőkre akadt, iskolát csi- 

áltak másutt is. Ez a pokoli mócszer 

zzal tenyegetett, hogy állandóan meg 

onosul, mindennapi gyakorlata lesz 

ővel a gazdasági életnek. Már Hollan- 

ában is akadtak olyanok, akik álla- 

bikkal itatták fel a tejet, sőt nálunk is 

1egpróbálkozott néhány árdrágitó gaz- 

mber azzal, hogy a Fekete-tengerbe 

ukey lobálja a narancsot. Szerencsére a ha 

I 4] 6ságok nem vették tréfára a dolgot és
 

gy megakadályozták a további hasonló 

fsérleteket. Altalápban azonban mind- 

álg tartotta magát a szokása elégetni, 

engerbe dobni, vagy más uton feldézs- 

áltatni a természet felesleges javalt, 

hár tudniillik az árdrágitók spekuláció
ja 

zempontjából feleslegeseket. A fo- 

Myasztás szempontjából ugyanis csak 

iányról beszélhetünk. Sohasem volt a 

)ezsl Hlág nyomorusága szélesebb, mint az 

rurombolás divatjának mostani évei- 

ben. Megszámlálhatatlan millió gyermek 

nélküllözi a tejet, rachitist, tüdőbajt és 

hinden egyéb betegséget kap a táplál- 

zási hiány következtében. Országnyi 

tületeken tompol a kenyérinség, 

ész nemzedékek satnyulnak 
el, vagy 

h? jlanak korai sirba, mert alig jut hus 

z asztalukra, sohasem látnak egy csé- 

sze kávét, nincesn módjuk cukorhoz 
jut: 

amely ely nélkülözhetetlen a csont- 

erkezetnek. Ugyanakkor amikor meg- 

semmisítik a gyapjut, a gyapotot, 
millió 

és millió ember jár rongyokban, vagy 

majdnem meztelenül és a keresők na- 

gyobb része is csak ritkán jut hozzá, 

fogy végleg elkopott ruházatát felcse 

rélje ujjal. Egy keskeny gazdasági ré- 

teg rabszolgaságába sülyedt az egész 

g. Most végre akadt egy ember, 
aki 

sítani akar ezen a lehetetlen helyze- 

Neve Wallace, egyébként pedida 

szakamerika földmüvelésügyi államtit- 

ára. Wallace uj mezőgazdasági pro- 

ramjában azt ajánlja a mezőgazdák 

nak, hogy nagyobb mennyiségü 
termé- 

k csökkentésére gabonát, gyapotot, 

vümölcsöt osszanak szét Amerika sze- 

ényei között. Ezek amugy sem vásár- 

tehát a nekik adott terményekkel 

em lesz kevesebb a vevő. Ezt a ter- 

énycsökkentő módszert az államtitkár 

4 

lg 

E 

csak örvendhet 

pbizonyára segiteni fog, még pe
dig 

lesen és hatályosan, a szegények 

yzetén. Azonban tudjuk gyakorlat- 

lánossá akarja tenni, sőt államilag is 

fogoltatni kivánja. Szép terv, humá
- 

rajta mindenkl, 

Beck lengyel külügyminiszten teg- 
nap magántitkára és Franasovici 
chárd varsói román nagykövet társa- 
ságában 

Romániába érkezett. 

A határon Raczinuszky gróf. bucures- 

tii lengyel nagykövet fogadta a len- 

gyel külügyminisztert aki Galatiba. a 

Eirály. hadgyakorlatok szinhelyére 

utazott. 

Beck tegnap délután négy 

őrakor érkezett meg Galatiba, 

ahol az állomáson a lengyel külügy- 

miniszte fogadtatására megjelent 

Petresen Comnen külügyminiszter, 

Cadere Victor királyi helytartó, a lem- 

gyel katonai attasé és a helyi hatósá
- 

A Curjer Poranny megállapitja, hogy 

a két látogatás szoros összefüggésben 

van a középeurópai helyzet állandósi- 

tásával és normális mederbe terelésé- 

vel. A lengyel közvélemény - irja a lap 

= elégtétellel vette tudomásul, hogy 

Beck külügyminiszter Romániába utazoti 

azzal a céllal, 
hogy közvetlen megbeszélést 

folytassonŐfelsége Carol királlyal, 

aki a szövetséges Románia poli- 

A lengyel lap megárapitja
 azt is, 

hogy Lengyelország Középeurópa 

helyzetének normalizálása terén ál- 

landó magatartást tanusitott. A
 kö- 

zépeurópai helyzet a jelenleg napi- 

renden szereplő problém
ák megoldá- 

minél pozitivebb formában 

szabályozza a csehszlovák 

nemzettel kapcsolatos viszo- 

nnyát 

kedik ijogos határai n; 
ősi hagyományok- 

Lhogy a pusztán könyörületesség tör- ország hü marad az 

eck Romániáb 
A lengyel külügyminiszter tegnap Galatiba érkezett - Beck 

bizalmasa ugyanakkor Budapestet látogatta meg - Kánya és 

Chvalkovsky állitólag már találkoztak 

Döntés előtt a cseh-magyar kérdés 
gok képviselői. Tegnap este a Regele 

Carol hajó fedélzetén ünnepi vacsorát 
rendeztek a lengyel külügyminisztet 

tiszteletére. 
A Pat-ügynökség Beck külügymi- 

niszter utazásával kapcsolatban a kö- 

vetkezőket jelentette: A lengyel sajtó 
nagy cikkekben foglalkozik a külügy- 
miniszter romániai látogatásának je- 
lentőségével. valamint azzal is, hogy 

Lubienskv gróf, a lengyel 

külügyminiszfer kabinetfőnö- 

ke ugyanabban az időben Bu- 

dapestre utazott 

Lengyelországnak a középeurópai 

kérdésben tanusitott magatartásával 

kapcsolatban. 

A románzlengyel kötelékeket 
még szorosabbra füzik 

tikájának kiváló irányitéja. 

Rendkivül szerencsés gondolat a román- 
lengyel kötelékek szorosabbra füzése a 

külügyminiszter látogatásával kapcso- 
latlban egy olyan pillanatban, amely 

annyira fontos Középeurópa szempont- 

jából. Ez a látogatás logikus következ- 
ménye a jelenlegi helyzetnek és 

szoros összefüggésben is áll 

sát követeli. A kontinens eme részét 
a lengyel politika arra törekszik, hogy 

akkor. amikor ez az ország elhelyez- 
között. hengyel- 

lengyelerszág politikájával. 

Lengyelország a magyar-szlovák viszony 

őszinte és barátságos rendezését akarja 
hoz és tiszteletben tartja az egyes né- 
peknek a normális fejlődés biztositá- 
sára vonatkozó jogait Ezenkivül Len- 
gyelország általánosan ismert együtt- 
érzése Szlovákia iránt minden körül- 
mények között megtalálja a kellő ki- 

fejezéss módot. Lengyelország azt ki- 
vánja. hogy 

a szlovákok és a magyarok 

között a viszonyt ugy rendez- 
zék, hogy ez lehetővé tegye a 

két nép őszinte és tartós 

Beeck külügyminiszter romániai lá- 
2 

togatása folytatja okfeitéseét a len- 

. 

gyel lap - tehát szoros összefüggés- 
ben van a ielenlegi időszerü kérdések- 
kel, ugyanakkor pedig 

kifejezi a román-lengyel har- 
monikus együttmüködést is. 

amely annyira fontos a középeurópai 
béke biztositása szempontjából. 

A középeurópai helyzet 
szabályozása 

Az Expiess Poranny a következőket 
irja: A középeurópai helyzet szabályo- 
zása és Csehszlovákia uj határainak ki- 
jelölése uj és döntő szakasz elé érkez- 
tek. 

A magyarországi feszültség és 

a ruszinkói helyzet elsőserban 
is Magyarerszágot, Romániát és 

lengyelországot érdekiik. 

A lap ezután rámutat annak a megbe- 
szélésnek a fontosságára, amelyet ilyen 
történelmi pillanatban Lengyelország 
külügyminisztere Őfelsége Carol román 
királlyal folytat és rámutat arra a Kö- 
rülményre, hogy Lublensky arőf, a kül- 
ügyminiszterium kabínetfőönöke, Beck 
külügyminiszter belső munkatársa, 
éppen 

ugyanabban az idében elláto- 

gat Budapestre. ' 

Huszonnégy érán belül 
döntés várható 

A magyar-csehszlovák kérdésben 
mindjobban közeledik a döntő lépés. 

Timpul cimü fővárosi lap a következőke 
irja: A Pester Lloyd, a budapesti félhi 
vatalos lap jelentése szerint 

a csehszlovák kormánynak hu- 
szonnégy érán belül jegyzéket 
keli készitenie, amelynek magá- 
ban kell foglalnia a Magyaror- 

szággal való tárgyalás céljaira 
szolgáló ajánlatokat. 

A magyar kormány kijelenti, hog 
fogad el semmiféle halogatást 
szonnégy óra elteltével ma 
kapcsolatban elhárit magá 
felelősséget. 



A Rador prágai tudósitása szerint a 
jelekből arra lehet következtetni, hogy 
a legközelebbi jövőben ujra felveszik a 
szlovák és a magyar tárgyalásokat. Tiso 
szlovák miniszterelnök és Durcsánszky 
szlovák miniszter tegnap Münchenbe 
utaztak, hogy 

Hitler bizalmasaival tárgyaljanak, 
mig Sidor szlovák vezető Varsóba uta- 
zott. A szlovák kormány bizik abban, 

hogy sikerül enyhiteni a müncheni fel- 
tételeket és ezen az alapon sikerül 
megmenteni Kassa városát a szlovákok 

A Reuter-ügynökség jelentése sze- 
rint Kánya Kálmán magyar és Chval- 
koveky csehszlovák külügyminiszte- 
rek a tervezett diplomáciai tárgyalá- 
sok során már találkoztak is egymás- 
sal. sőt 

a csehszlovák-magyar kérdés 
sulyosabb részét le is tárgyal- 

A Reuter szerint a tárgyalások ered- 

A páris Le Jour a magyar-cseh- 
szlovák tárgyalásokról azt irja hogy 
ezek rövidesen megindulnak és hu- 
szonnégy óránm belül 

megegyezés várható. 

A lap szerint a prágai kormány Ber- 
lin és Róma határozott kérésére mu- 
tatkozott hajlandónak a tárgyalások 
folytatására. A lap szerint 

A szlovák nemzeti tanács elnöke Varsóban 
a magyar 

tart fenn 

Budapesti jelentés szerint 

Kkormány állandó érintkezést 

Rómával, Párissal, Berlinnel és London- 
nal és várja Prága ujabb ajánlatát. 
Amennyiben ez nem érkezik meg ha- 
marosan, vagy pedig nem lesz kedvező, 

ugy 
a magyar kormány a négyhatal- 
mi értekezilet egybehivását fog- 

ja kérni. 

Stcior, a szlovák nemzeti tanécs elnö- 

Tiso Münchenben fárgyal 
Hitler megbizottjával 
számára. 

Durcsánszky szlovák miniszter elutazá- 
sa előtt Tiso miniszterelnök képviseleté- 

ben fogadta a szlovákiai magyar nem- 
zetiség képviselőit, akik előtt kijelen- 
tette, hogy 

a közel jövőben államtitkársá- 

got állitanak fel a szlovákiai 

magyarság ügyeinek intézésére. 

Eszterházy János oróf, a csehszlovákiai 
egyesült magyar párt elnöke tegnap 

zgásának 

fe tepülőgépen Varsóba érkezett. Uta- 

Budapestre utazott. 

Az uj tárgyalások állitólag már ma 
megkezdődnek Pozsonyban vagy Bécsben 

ményeképpen Magyarország és Cseh- 
szlovákia között az 1910. évi népszám- 
lálás adatai alapján imdulnának meg 
a tárgyalások Prágai jelentések sze- 
rint a magyar és a csehszlovák meg- 
bizottak 

már ma október 20-án, Po- 
zsonyban, vagy Bécsben ösz- 
szeülnek az ujabb tárgyalá- 

sokra. 

Népszavazásra nem kerül a sor 
népszavazásra nem herül a 

sor, 

mert a prágai kormány Hitler és Mus- 
solini kivánságaihoz alkalmazkodva 
a magyar követelések nagyrészét tel- 
jesiteni fogja. 
Olyan hirek is elterjedtek, hogy T- 

so szlovák miniszterelnök állása meg- 
rendült. Utódia állitólag Tuka vagy 
Sidor lesz. 

célja, hogy a lengyel kor- 

mánnyal megismertesse a szlovákok ál- 

láspontját a magyar követelésekkel 

szemben. Egyben megbeszéli a Szepes- 

ségben és Árvában lakó 
ügyét is. Sidor hangsulyozza, hogy a 
szlovákok ugy a magyarokkal, mint pe- 
díg a lengyelekkel a legteljesebb ba- 
rátságot kivánják fentartani. 

Sidor a szlovák-magyar kérdés- 
ben Llengyelország közvetitését 

kéri. 

Lubienszky gróf budapesti fárgyalásai 
Uubienszky Mihály gróf Beck len- 

egvyel külügyminiszter kabinetfőnöke, 
kéznan repülőgépen Budapestre érke- 
zett. Utjiának célja hogy visszaadja 
áky István grófnak október elején 
óban tett látogatá sát. Ugy tudják 

azonban, hogy 
a magyar külügyminiszteri- 
umban a lengyel-magyar kö- 
zös határról is folytat meg- 

Enbienszky gróf tegnap délben meg- 
átogatta Kánya Kálmán magyar 
kölögyminisztert. akinél egy óra hosz- 

száig tartózkodott. 
Prágai jelentés szerint 

a négy esehszlovák miniszter- 
ből álló gazdasági bizottság 

elutazott Berlinbe. 

A német-cseh gazdasájgi tárgyalások 
haladéktalanul megkezdődnek 
Pozsonyból jelentik hogy a szlovák 

kormány egész Szlovenszkó területén 
elrendeltea fegyverek lőszerek és 
robbanó anyagok beszolgáltatását. A 
szabadkőmüvesek pozsonyi házát le- 
fogl alták és azt Hlinka András Ház 
néven Hlinka-muzeummá alakitják át 

Az angol kormány fámogatja az etnikai 
alapon nyugvó követeléseket 

A Times cíkket irt a csehszlovák-ma- 
gyar kérdésről és ama véleményének 
adoti Kitejezést, hogy az angol kor- 
mány támogatja a magyar követelése- 
ket, amennyiben azok etnikai alapokon 
nyugszanak. 

Az angol kormány reméli, hogy 
ezen az alapon a szembenálló 
felek között sikerül létrehozni a 

vezést. 7 
Ami a politikai, vagy sztratégiai szem- 

pontoktól sugalt követeléseket flleti, 
ugy erre vonatkozólag egészen más az 
angol kormány véleménye. 
A francia lapok tegnap részletesen 
foglalkoztak a ruszinszkói kérdéssel. A 

LOrdre szerint 

el- 

közös 

Németország változatlanul 
lenzi a magyar-lengyel 

határt, 

kárpótlásul Lengyelországnak adná Lít- 
vánia egy részét, mig a másik részt sa- 
ját magának tartaná meg. Rámutat a lap 
arra az élénk diplomáciai tevékenység- 
re, amit Lengyelország kifejt, hogy Ru- 
szinszkót csatolják Magyarországhoz. A 
lap szerintlengyelország eme álláspont- 
ja védelmében hajlandó volna addig 

elmenni, hogy 

kerridert biztosítson Németor- 
szágnak, 

amely közvetlen összeköltetést jelente- 
ne Kelelporoszeszégeni - 

lengyelek 

rancsnoka a jeruzsálemi katonai 

Csehszlovákiában az eddigi cáfola- 
tok ellenére is, 

változás készül a belső beren- 
dezésben. 

A Rador prágai jelentése szerint cseh- 
szlovák körökben sokat beszélnek a 
belpolitikái rendszer gyökeres válto- 
zásáról. Egyes lapok a pártok átcso- 
portositásáról. mások pedig a politi- 
kai pártok megszüntetéséről irnak. 
Monsignore Stasek a cseh katolikus 
néppárt elnöke kijelentette. hogy 

a cseh nemzetnek korporáci- 
ós szellemben uj gazdasági 
szervezkedésre van szüksége, 

Aprágai kormány tegnap hivatalos 
........................ 

Londonból jelentik, hogy Chamberlain 

angol miniszterelnök szerdán reggel 

ekóciából visszaérkezett Londonba. A 

apok szerint az 

angol kormány sürgősen ratitfi- 

kálni kivánja az angol-olasz 

egyezményt 

és végezni akar a spanyol kérdés fel- 
számolásával ís. A lapok arról is irnak, 

hogy Chamberlain a közel jövőben ér- 

tekezletet hív egybe az angol-német 
kérdés végleges tisztázására. Chamber- 

lain ismerni akarja Hitler céljait és pa- 
naszait és azokat az utakat, amelyekkel 

azokat elérni, illetve orvosolni akarja. 
Az értekezleten a fegyverkezés csök- 

kentéséről és 

a német gyarmati követelések- 
ről is szó lesz. 

Arról elee beszélnek, hogy Chamberlain 

Palesztinában az egész ország terü- 

letére 

kihirdették az ostromállapo- 

A közigazgatás teljesen a katonaság 
kezében van. Jeruzsálemben a helyzet 
igen válságos. Az arabok az óvárosba 
vezető utakat elbarrikádozták. A Tel 
Aviv felé vivő vasut, vonalon egy vo- 
natot a levegőbe röpitettek. 

Ejféli jelentés szerint a jeruzsálemi 
angol katonai hatóságok már tegnap 
délben megtették az előkészületeket 

az óvárosba való bevonulás- 
ra. 

A város fölött repülőgépek jelentek 
meg, amelyek röpcédulákat szórtak le. 
Ezeken fievelmeztetik a lakosságot, 
hogy tartózkodjék nyugodtan a há- 
zaiban. Az iskolákat bezárták. Jeru- 
zsálemben és környékén kihirdették 
a kivételes katonai intézkedéseket. A 
palesztinai angol haderő legfőbb 7 

é- 

pések megtételével Nugert O'Connor 
Richard tábornokot bizta meg. Az 
óvárosba való behatolásra a Cold- 
steam-ezred harmadik zászlóalja ka- 
pott parancsot, amely a mult szomba- 
ton érkezett meg Egyiptomból. Az ut- 
cákon egész nap Indiából érkezett csa- 
patok cirkáltak. Az angol katonaság 
délután megszállotta az óvárosba ve- 
zető összes kapukat és megkezdte az 
előnyomulást. A városban már délben 
nem lehetett polgári személyt látni az 
utcákon. Valamennyi üzlet zárva volt 

Az angol katonaság minden 
ooldalról egyszerre behatolt az 

Gyökeres belpolitikai rendszerváltozás 
Csehországban 

Sürgősen ratiflikálják 
az angol-olasz egyezményi 

Chamberlain meg akarja ismerni Hitler tovább 
céljait 

A angol katonaság behatoli 
Jeruzsálem óvárosába 

A Palesztinában letelepedett amerikai zsidók 
emlékirata 

közleményt adott ki amelyben leszü 
gezi. hogy miután az degen állam 
kal még nem tudták az ui csehszlo 
határokra vonatkozó tárgyalásol 
befejezni. ennek következtében 

nem lehet az alkotmány ál- 
tal előirt határidőre 

öszehivni a köztársasági elnököt meg 
választó nemzetgyülést. 
Prágából jelentik hogy azok a h 

rek, amelyek szerint Benes volt kö 
társasági elnök külföldre utazott, 

nem felelnek meg a valóság- 
i nak, 

Benes abban a lakásban tartózkodi 
amelybe lemondása után költözött. 

M? 

hamarosan ísmét találkozni óhajt Hit 
rel. 
Az angol minisztertanács 

délelőtt tizenegy órakor ült össze 
egy órakor ért véget. A minisztertan 
cson a Reuter-iroda szerint megállap 
tak arra vonatkozólag, hogy össze 

ják a zsidók és arabok vezetőít, hog 

azok összebékitésére 

még egy kisérletet tegyenek M 
Az angol-olasz egyezmény ratífikálásá 
nak ügye november második feléber 
kerül az alsóház elé. Foglalkoztak az! 
után a csehországi menekültek ügyé ű! 
vel is. 
Chamberlain tegnap délután tanács 

kozott a hadfelszerelési miniszterrel, 
este pedig a Buckingham-palotában 

kihallgatáson jelent meg György 
király előtt, 

akinek leszletesén referált. 

szer 

óvárosba és annak központja 
felé tartott. 

Az ővárosban végzett razzia sorár 
hétszáz arabot tartóztattak le. Ezel 
között számos terrorista van. 
Haifa közelében tetten értek kél 

banditát amint az Irák felől jövő pet 
rőleumvezetéket föl akarták robban 
lepi Mindkettőt a helyszinén agyon 
lőtték. Elfogtak ezenkivül több más 
arabot, akiknél fegyvereket és nagy 
mennyiségü lőszert találtak Ezek kö 
zül egy olyat is találtak, akit nemrég 
távollétében halálra itéltek. 

Tel Avivban tegnap a Paleszti 
ban letelepedett amerikai zsidók gyü 
lést tartottak. Megállapitották a pa 
lesztinai kérdésben való álláspontiui 
kat és elhatározták, hogy 

emlékirattal fordulnak a p : 
lesztinai angol föbiztozho 

A legujabb jelentés szerint az óvá- 
ros megtisztitása 

több napig tart. 

Tegnap estig a rendcsinálás sorám 
nyolc arab férfit és nőt agyonlőttek. 

Mégis vannak csodák1! 

Tiszta selyem harisnyák 
155 lei páronként 
kaphatók klizárólag 

Duschnitz S.A. 
divatáruüzletében 

II-ik kerület, Piata Traian. 



város vezeté 

aran Coriolan dr. főpolgármester 
eményezésére ezentul a városhá- 

minden kedden délután érte- 
kezlet lesz, 

lyen a főpolgármester, a két al- 
lgármester az egyes ügyosztályok 

kei és a városi vállalatok igazga- 
vesznek részt. Ezeken a megbeszé- 

teken megvitatják a város vezeté- 

hek egyes kérdéseit. az ügykezelést 
a különböző ügyosztályokat együt- 
ben érdeklő ügyeket. Az első ilyen 

gbeszélésen. amelyet most tartottak 

Az ügyvédi kamarák szövetsége ie- 
nleg az ügyvédtörvény módositásán 

Igzik. A módositó tervezet értelmé- 

n az egyes ügyvédi kamarákban 

őször is megállapitják az ügyvédek 

az ügyvédjelöltek számát. utána 

dig 
a kamarába való felvételt 

arányba hozzák a keresetek 
számával. 

elvételnél azonkivül elsősorban az 

nikai elemre vannak tekintettel. 

em vesznek fel jelöltet az ügyvédi 

marába anélkül. hogy katonai he
ly- 

tét tisztázná. 

Az ügyvédek között a tervezet há- 

Üdvös iutézkedés a vátosházán 

Heti értekezleteken beszélik meg 
sére vonatkozó fontosabb 

kérdéseket 

Az ügyvédek Gárom csoporíjáf 

úllapifja meg asz ügyvédförvény 

terveszefi módosifása 

Az egyes kamarákba való felvétel szabályozása 

meg, megtárgyalták az iktató hivatal 

müködését és a levéltár átszervezését. 
A keddi megbeszélések programját 
Table Nicolae dr. főjegyző állitija ösz- 

sze és pedig a következő keddre min- 

dig az előző hét péntekjéig. Azok 

az osztályfőnökök, akik valamely ja- 
vaslatot kivánnak előterjeszteni 

kötelesek azt a főjegyzőnek 

péntekig mindenkor irásban 
átadni. 

A javaslatok fölött a következő keddi 
megbeszélés vita után dönt. 

ső osztályba tartozó ügyvédek a tör- 
vényszékek és a munkabiróságok 
előtt tárgyalhatnak. A másodosztályu 

ügyvédek az itélőtáblák előtt a har- 

madosztályu ügyvédek pedig a legfel- 

ső semmitőszék előtt is képviselhetik 

feleiket. 
Egyik osztályból a másikba 
csakis szigoru vizsga letétele 

után lehet lépni. 

Azok az ügyvédek. akik polgármes- 

terek. alpolgármesterek, szakmai ka- 

marák elnökei, vagy egyes iskoláke 

ban előadó tanárok ügyvédi gyakor- 

latot nem folytathatnak. A munkaka- 

marák ügyvédei a munkabiróság előtt 

bm osztályt különböztet meg. Az el- 
eeee 

magánfeleket nem képviselhetnek. 
á 

eeve eeee 

Aradon a városi üzemeknek kilenc 

olt alkalmazottja már évek óta nyugdaij 

élkül él. Tizenegy és harmincegy év 

özött terjed kf szolgálati idejük, amely 

latt 
pontosan fizették a nyugdijjáru- 

lékokat. 

ikor aztán a város megszüntette szol- 

jálati viszonyukat, hiába kérték megér- 

lemelt nyugdijukat, amelyhez kétségte- 

enül joguk van. Kiderült ugyanis, hogy 

telettes hatóságuk elkésve je- 

lentette be 

városi üzemek tisztviselőinek és alkal- 

lazottainak nyugdijjogosultságát a köz- 

bonti nyugdijpénztárnál. Egyszerü for- 

ahiba az egész, de kilenc embert 

e a nyugdijtól. Fühöz-fához 

s 

Aradról Temesvárra 

HNenc nyugdij nélküli városi alkalmazott 

Marta Alexandra dr. királyi helytartó támogatását 

kérik jogaik érvényesiítéséhez 

gyalogol 

szaladgáltak, pereskedtek, de hiába. 
Jogosultságukat Arad város vezetősége 

is elismerte, amikor elnyerendő nyug- 

dijaikra 
havi előlegeket folyésitott nekik. 

Most azonban ezeket a nyugdíjelőlege- 

ket beszüntették és a kilenc nyugdfjnél- 
küli nyugdijas a legnagyobb Inségben 

sinylódik. Nyomorukban kétségbeesett 

lépésre szánták el magukat. Elhatároz: 

ták, hogy 
Aradról gyalog indulnak el fTe- 

mesvárra, 

felkeresik Marta Alexandru dr. klrályi 

helytartót és feltárják előtte szomoru 

helyzetüket. Remélik, hogy a helytartó 

megértő közbenjárása meghozza szá- 

mukra a rég óhajtott nyugdijat. 
aad...... 
eeeee aa4. 

eee eeee 

Rozsdás késsel 

Hancu baltii törvényszéki biró halála 

az első véres fordulat a negyven- 

a millfó lelt kitevő kisajátitási panama 

ügyében. A törvényszéki birő halálának 

ülményeit még nem sikerült teljesen 

sztázni, mert ámbár a körülmények 

ra mutatnak, hogy a biró öngyilkossá- 

ándékból ugrott ki a robogó vo- 

ból, / 

hozzátartozói a holttest felbon- 
colását kérték 

Iigy még nincsen kízárva, hogy várat- 

fordulat történik. 
fost ujabb hasonló meglepetéssel 

Igált ez az ügy. Fienu volt államtit- 

, a földművelésügyi miniszterlum 

dretormosztályának jelenlegi igazga- 

a. 
eevv 

a kisajátitási panamába belekevert 

Fianu miniszteriumi igazgató 

Az iróasztalról vette el észrevétlenül a papirvagó kést 

elvágta a torkát 

öngyilkosságot kisérelt meg és 
állapota nagyon sulyos. 

Fianu volt államtitkárt kedden a vizs: 

gálóbiró vizsgálati fogságba helyezte. 
A letartóztatási végzést a törvényszék 

kedden este megerősítette és ennek 

következtében Fiznut kedden éjjel a 

vacarestii fogházba szállitották. Tegnap 

délelőtt tiz órakor a fogházból ismét 

Bucurestibe vitték Fianut, hogy a vizs- 

gálóbiró ujból kihallgassa. Fianu a vizs- 

gálóbirói előszobában várakozotlt a ki- 

hallgatásra és megkérte őrét, hogy Kki- 

sérje ki. Visszatérése után Fianu feltü- 

nően idegesen viselkedett és 

ujra megismételte előbbi kérését. 

Ekkor mielőtt kiengedték volna, meg- 
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lyes fegyver. Miután semmit sem talál- 
tak nála, teljesítettek kérését. Körülbe- 
lül tizenöt percig tartózkodott kint a 
voit államtítkár és ekkor az őr rosszat 
sejtve feltörte az ajtót. 

Fianut véres tócsában találták 
és az első orvosi segélynyujtás után a 
Brancovenesc kórházba szállitották. Or- 
vosi vélemény szerint nagyon sok vért 
veszített, de esetleg meg lehet menteni 

az életnek. 
A vizsgálat során megállapitották, 

hogy Fianu megmotozása után észrevét- 
lenül magához vette a vizsgálóbiról 
jegyző iróasztalán fekvő rozsdás kést, 

amely papirvágó kés szerepét 
töltötte be és azzal elvágta a 

torkát. 

Tegnap délben Dolciu vizsgálóbiró 

házkutatást tartott Fianu, valamint uno- 

kaöccsének Mihailescunak lakásán. A 

targul unghenii panamával kapcsolat- 

ban a Curentul nagy cikket irt, amely- 

ben követelte, hogy 

vizsgálják felül a Dobrudzsából 

kivándorolt törökök birtokának 

az állam részére történt átvéte- 

lét, 

mert ama gyanujának ad kifejezést, 

hogy itt még nagyobb összeggel káro- 

sitoták meg az államot, mint a targul 

unghenti panama alkalmával. 
A legujabb jelentések szerint 

vosi vizsgálat megállapitotta, 

Fianu torkának elvágásán kívül 
ütőereit is elvágta, 

azonkivül mellén szintén ejtett késszu- 

rásokat. Az orvosok tetanusz elleni in- 

jekciót adtak a betegnek, továbbá 

kétszer alkalmaztak vérátöm- 

lesztést. 

Fianu egyelőre nem nyerte vissza esz- 

méletét, de az orvosok biznak megmen- 

tésében. 
aaee...0...

 

az or- 

hogy 

aaa....é 

Jelentettük, hogy a polgármesteri 

hivatal a város állatorvosi hivatal 

javaslatára három hónapos szigoru eb 

zárlatot rendelt el. Ezzel kapcsolato- 

sam tegnap ujabb rendelet jelent meg. 

Ennek értelmében három hónapig ti- 

los a kutvákat az utcákon, vagy par- 

kokban szabadon engedni. tilos azon- 

ban az is, hogy 
pórázon vezetett és szájko- 

sárral ellátott kutyával bárki 

nyilvános helyiségbe menjen. 

Az utcákon csak pórázon lehet vezet- 

ni kutyát és ezenkivül szájkosárral 

Kell ellátni. A gyepmesteri hivatal al- 

kalmazottai naponta a város minden 

eevev 

Nyilvános helyiségbe még 

szájkosaárral és pórázon sem szabad 
kutyát vinni 

v........
 

Az ebzárlat szigoritása 

ráz és szájkosár mélküli kutyákt ösz- 

szofogják. Az igy befogott kutyákat 

csakis huszonnégy óráig tartiák a 

gyepmesteri telepen és ha azokat gaz- 

dájuk ezen idő alatt nem váltja ki, 
ugy megtörténik kiirtásuk. Azok a 
kutyatulajdonosok. akik a rendeletet 

nem tartják be. ötezer lejig terjedhe- 
fő büntetésben részesülnek. A városi 
vámok szigoru utasitást kaptak. 

ne engedjék meg, hogy vidék- 
ről bejövő gazdák kutyát hoz- 

zanak magukkal. 

mert azok legtöbbször a városban ma- 
tadnak és szaporitják a kóbor kutyák 

részében razziákat tartanak és a pó-
 
ae 

számát. 
aa... 

aa0 a
 

eeee 

NS. 24-én hétfőn T-2Z kezdőbetüs 
délután 4 és 7 óra között. 

Erzsébetváros és Józsei 

könyvecskéit igazolják, 
vasuti nyugdijasok kerü 

számfejtik délután 4 és 7 óra között. 

szóló összeget hibátlanul állitsák ki. 
............... 

A mester - nevezzük egyszerüen Sala- 

monnak - valamikor a textilszakmában 

müködött és mint utazó kereskedő, meg- 

fordult mindenfelé, még a szudetanémet 

városokban is. Rumburgban, Reichen- 

bergben, Égerben éppen olyan járatos 

volt, mint szülőföldjén, Évek előtt azon- 

ban pályát változtatott. Ujságirónak csa- 

pott fel és hetilapot alapitott Temesvá- 

rot, Hosszuéletü nem volt ez a vállalko- 

zás és Salamon meter bucsut mondva az 

ujságirásnak, szönyegekkel kezdett há- 

zalni. Ez bevált, de amikor a zőnyegek- 

kel való házalást betiltották, kivándorolt 

Franeciaországba. Hogy ott miképpen bol
- 

dogult, azt nem tudjuk. 

Amikor azonban a szudetanémet kér- 

dés Németország javára intéződött el és 

a szudetanémet területről sokan mene- 

kültek a nyugati államokba, Salamon 

motozták, hogy nincsen-e nála valame: mesternek egyszerre pompás ötlete tá- 

e 

betüs polgári nyugdijasok, 21-én M-Z kezdőbetüs polgári 

mig 22-én szombaton az összes 

lnek sorra délelőtt 8 és 12 óra között. 

Gyárváros: Október 20-án A-K. 21-én I-S, 

kezdőbetüs polgári. vasuti, katonai és háborus 

Cemesvdri szönyegházalóból 
Kondon6an szudetanémet 

menehkáütlt lett 

ádőátééttetééték 

A nyugdijkönyvek számlejtését 

ma kezüik az egyes adóhivatalok 
A kerület adóhivatalok ma, csütörtökön kezdik meg 

a nyugdiiköny- 

vecskék számfejtését, a következő sorrend szerint. 
Belváros és Mehala: Október 20-án án A-D. 21-én E-M, 22én 

nyugdijasok könyvecskéit számfejük 

A-L kezdő- 
nyugdijasok 

háborus, katonai és 

város: Október 20-án 

24-én hétfőn T-Z 
nyugdijasok könyvecskéit 

Az adóhivatalok figyelmeztetik a nyugdijasokat, hogy a nyugdijukról 

madt. Párisból Londonba utazott, ahová 
már mint szudetanémet-zsidó menekült 

érkezett meg, Németül tud, helyi ismere- 
tei régebbi időről vannak. Sorra látogat- 
ja most a londoni gazdag zsidókat és a 

zsidó vállalatokat, A fonttól, amelyet 
mogatásképpen kap, duzzadnak a zsebei, 

Már a feleségét is maga után hozatta, ak 
mint egyik temesvári barátnéjának ! 

velezőlapon dicsekedett - repülőgépe 

ment Párisból az angol fővárosba. Sal 
mon mester szudetanémet menekültséi 
pompásan jövedelmez, Minthogy London 

az arra szorulók támogatása szempont- 
jából nagyszerü talaj és minthogy 

a házakban való tarhálás uj foglal 
jóidőre biztositva van a jövője, Utó 

még maga is elhiszi, hogy szude 
menekült,ha már másokkal ilyen 
mezően sikerült elhitetni. 
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- HIREK -] 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Belföldön 
Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön havi tiz lel. 

Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra ó0, negyed- 

évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesités- 

ért külön havl tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak é 
vállalatoknak egy évre 1200 lei 

kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Teleten 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 
ag 

18609 október 20-án 
Október 20 született Horválh 

Csütörtök Mihály, herneves 
Vendel, Irén, magyar történetiró 

Felicián, Artemie A papi pályára 
ment, de már korán 

foglalkozott történelmi kutatásokkal és 

irásaival nagy feltünést keltett. 1847-ben 
V. Ferdinánd király csanádi püspökké 
nevezte ki, 1849-ben vallás. és közoktatás- 

ügyi miniszter lett A magyarok történe- 
tét husz kötetben irta meg, ezenkivül 

számos más történelmi könyve is megje- 

lent. 
1859 október 20-án születet, Tóth Béla 

magyar szépiró és publicista,. Apja Tóth 

Hollywoodban kisértett a mult. Meg- 
ható beszámolókat olvashattunk arról, 

hogy Herbert Marshal, a kiváló filmszi- 
nész, egyszer kartásaival üldögélt az 
egyik vendéglőben és két filmfelvétel 
közötti szünetben háborus emlékeiről 
beszélt. A kiváló filmszínészt ugyanis 
meglehetősen kellemetlen emlékek füz- 

ték a világháboruhoz, mert mint az 
amerikai hadsereg tagja, a francia had- 
szintéren küzdött és egy német ágyu- 
golyó jobblábát tőből letépte. Sulyos 
sérülését kiheverte, mülábat szereltek a 
csonka törzsre és csak kivételes szinészi 
tehetségének köszönhette, hogy mégis 
tudott érvényesülni a vásznon. 

Erről a kellemetlen és szomoru témá- 
ról beszélgettek a hollywoodi vendég- 
lőben. Husz év távlatápól már fájdalom 

és keserü érzés nélkül lehet emlékezni 
az ágyugolyó kaszabolására és Herbert 

Marshalon sem lehet csodálkozni, hogy 

minden indulat nélkül még egyszer fel- 

idézte maga előtt a franciaországi véres 
délután emlékét. Szinte fegyverszünet 

volt akkor, a farkasszemet néző fedezé- 

kekben békés csend honolt, a vérziva- 

tarban elfáradt hősök csendesen szóra- 
koztak, vagy az otthonlévők emlékének 

felidézesevel igyekeztek megfeledkez. 
ni arról, hogy másnap ismét kezdődhe- 
tik a véres tánc, halálthozó golyók se- 
hol sem röpködtek a légben. És ebben 

a háborut meghazudtoló békés csenc 
ben hirtelen eldördült a német arcvó- 
nal mögöt egy ágyu. A következő plilla- 
natban Herbert Marshal jobbláb nélkül, 
véresen esett össze... 

Amikor a filmszinész elbeszélésében 
ehhez a ponthoz érkezett, sápadtan 
ugrott fel az asztal mellől egy német 
filmrendező. Remegő hangon jelentette 
be a társaságnak, hogy a jelzett arcvo- 
nalon, az emlitett napon tényleg csak 
egy ágyu dördült el és azt ő sütötte el, 
mert egy parancsot félreértett. Nagyon 
jól emlékszik rá, hiszen hosszabb sza- 

badságvesztéssel büntették emiatt. 

A hollywoodi vendéglőben husz év- 

Kisért a mult 
vel a vértenger dagálya után egy pilla- 
natra feltámadt a mult. A két férti ugy 
meredt egymásra, mintha ismét külön- 
böző szinü egyenruhák mögött egymás 

életére törnének, mintha ismét hajlan- 
dóak volnának arra, hogy a modern 

technika minden alkotását felhasználva 
megsemmisitsék egymás. A lidércnyo- 
más azonban csak egy pillanatig tartott, 

hiszen mint minden rendes amerikai tör- 
ténetnek, ugy ennek is happy-enddel 

kellett végződni. Azzal is végződött és 
a két hajdani ellenfél kezet fogott és 
azóta a legjobb baráti! víszonyban él- 
nek egymással. A véres mult egyszer és 
mindenkorra barátságban forrasztotta 

össze lelkeiket. 
Az amerikai történetek felé, különö- 

sen, ha filmszinészekről szólnak, mindig 
idegenkedéssel tekintettünk. A jelen 
esetben azonban olyan történettel ta- 
lálkozhattunk, amely esetleg igaz is le- 

het és mindenesetre nagyon korszerü a 
felelevenitése. Ez a történet rámutat 
arra, hogy miképpen sodort a parancs, 

a háboru olyan embereket egymással 
szembe, akik semmlit sem vétettek egy- 
másnak, akik magasabb célokat véltek 

szolgálni, amikor a gyilkoló fegyverrel 
egy-egy áldozatot célbavettek. 
A két régi ellenfél Hollywoodban bé- 

két kötött, a hivatalos béke után hüsz 
esztendővel őszinte, lelki békét. Mind- 

ketten megdöbbentek a mult véres in- 
telmétől, mindketten sajnálták a történ- 
teket, mindketten szerették volna meg 
nem örténtté tenni azt a bizonyos fran- 

ciaországi délutánt. 
A hollywoodi történet, miként emlitet- 

tük, most nagyon fdőszerü, különösen 
most, amikor olyan gyanusan sokat be- 
szélnek a békéről. Ez a példa egy pilla- 
natra rávilágit arra, hogy a nagy világ- 
tragédia, a háboru mellett mennyi ilyen 
mellékes, fel nem jegyzett, de nagyon- 
nagyon fájdalmas emberi tragédia ját- 
szódott le. Merőben felesleges tragé- 
dia, de nagyon jó intő példa. 

Halász István 

Kálmán költő, anyja Majthényi Flóra 
irónő volt. Sok nyelve beszélt, nagytu- 
dásu, széles müveltségü és sokat utazott 

ember volt. Könyvei közül a legismer- 

tebbek a Magyar Anekdotakincs és a 

Száiról-szájra szállóigegyüjtemény. 

1811 október 20-án született Uchatius 
Ferenc báró, osztrák táborszernagy. Fel- 
találta a róla elnevezett Uchatius-ágyut, 
valamint az Uchatius-lőport Ezeket va- 
lamikor nagy sikerrel használták 

1890 október 20-án halt meg Burton 

Richard Francis hirneves angol utazó. 

Beutazta Indiát és Afrikát. Utazásai 
nagyban hozzájárultak Afrika földrajzá- 
nak megismeréséhez Könyvei ma is ér- 

- fTengerészeti ünnepély Galatiban. 
Szombaton Őfelsége Carol király jelen- 
létében Galatiban nagyszabásu tenge 
részeti ünnepély megy végbe. Az ün- 
nepély alkalmával öt monitort és három 
ágyunaszádot szentelnek fel. 

- IDŐJARAS. Tegnap napos idő mel- 

lett délután négy órakor a hőmérő husz 
fok melege mutatott Bucurestiben dél- 
ben huszonöt fok meleg volt. Várható 
időjárás mára: derülés, gyenge nyugati 

szél, a hőmérséklet kissé ingadozó. 

Értesités. Az unitárius egyház- 
község lelkészi hivatala III. ker.. Doja- 
utca 4. szám alatt megnyilt. Hivatalos 
órák: hétköznapokon délután 5-6ig. 
ünnepnapokon délelőtt 11-1 óráig. 
Kérünk mindenkit. hogy forduljon bi- 
zalommal lelkészi hivatalunkhoz mely 
minden tekintetben készséggel áll a 
hozzáfordulók rendelkezésére 
-EGY HAZ UDVARÁBA ZUHANT 
A REPÜLÖGEP A piperai repülőköz- 
pont egyik gépe, amelyet Mihailescu pi- 
lóta vezetett, Bucurestiben a Grivita vá- 
rosnegyed felett motorhiba kövebtkezté- 
ben le akart szállni, de nem talált kény- 

rleszállásra alkalmas terepet A gép 
végül is az egyik lakóház udvárába zu- 

hant. A gép tönkreiment, a pilóta megsé- 

rült. 

- A MOSZKVAI FRANCIA NAGY: 

KÖVET EERLINBE KERÜL, Francocis 
de Poncet eddigi berlini franeia nagykö- 

vetet római nagykövetté nevezték Ei. 

Francois de Poncet, aki uj állomáshelyét 

oktéber végén foglalja el, tegnap bucsuz 

kihallgatáson jelent meg Hitler birodal- 

mi vezérnél és hancellárnál. A francia 
kormány a német kormány beleegyezését 

kérte ahhoz, hogy Coulondre moszkvai 

francia nagykövete küldjék Berlinbe. 

- HALALOZAÁSOK, Meghaltak: Grassl 
Mátyás ötvennnégy éves borbély, özvegy 
Heber Anna született Schill harminchá- 

rom éves, Lukov Miklós harminenyolc 

éves fuvaros, Mork Karolin harminchat 
éves, Bold Erzsébet született David 
negyven éves, Gál István ötvenhárom 
éves. 

- ADOMAÁNY. Kobilják Lia és Ger- 
trud (Resica) a mankós kis Burbai Pali 
számára száz leit adományozott. Az ösz.- 

szeget rendeltetési helyére juttatjuk, 

a járókelők a Carol-uton közvetlenül 

A STEIERDORFI OLLINGER- 

CSALAD GYÁASZA. Steierdorfon nyolc- 
vannégy esztendős korában meghalt öz- 

vegy Ollinger Jánosné született Konrád 

Borbála A megboldogultban, aki példa- 

képe volt a jó családanyának és őnzője 
a házi tüzhely meleg szeretetének, Ollin- 
ger János, a steierdorfi nyaraló népszerü 
tulajdonosa, édesanyját gyászolja Fián 
kivül gyászolják menye és unokái: Ol- 

linger Miklós dr., Ollinger János dr. or- 

vosok és Ollinger Évi, valamint a Wie- 

senmayer. és Schütz-családok. A megbol- 

dogult holttestés Zsombolyára ezállitot- 
ták, ahol tegnap délután nagy részvét 

mellett helyezték örök nyugalomra. 

- HAZASSÁGOK, Az anyakönyvi hi- 

vatalban a következő párok kötöttek há- 
zasságot: Nell Mátyás pék és Takács Ag- 
nes, Thurn János fodrász és Wagner 
Erén, Martinovici Traian és Balcaneantu 

Elisabeta, Neagu Nicolae vasuti lakatos 
és Prosteanu Viora. 

SCAKCA - Sláger-mosi 
Nem vigjáték! - Nem operett! - Nemrevül - Hanem mind ennél több, mer 
minden benne van! A Ritz-testvérek szines világflmjee GOLDVWYN FOL LIES 

„A csodák csodája" 

e 

Ma szenzációs 
premier! 

) nek javaslatára elrendelte hogy a villa 

Megdrágult a tüzila ? 
AKKOR iS 

olcsón lütök 

kályhával 

Hiogram fával füt 
egy normál szobát 

24 órán at. 
rtja: 

SzántóD. és Fia, Orade 
„ELITE" tüzhely-kályhagyára. 

Kapható mindenütt. Kerjen dijtalan árjegyzék 
Képviselet Timisoarán: Jáger József és Péter vi 
reskedés, Bulevardul Carol 36. Forgács Mátyás vi 

Kereskedés, Strada laneu Vácárescu 36 szám. 

TETTENÉRT PIACI ZSEBTO 
VAJ. A józsefvárosi piacon tetten és 
Rabe Franciska büntetett előéletü 

ovajnőt, amint Jorgovan Zsiva sz 

gazda zsebéből kilopta annak pénz 
Rabe Franciskát és egy fiatalkoru lán 
aki meki a zsebtolvajlásnál segédkezel 
letartóztatták Mindkettőt beszállitott. 

az ügyészégi fogházba. 

- A BERKOCSISOK KÉRELME. 
valamikor virágzó temesvári bérkoc 
ipar az autótaxik bevezetése óta ei 
inkább- háttérbe szorul. A többszáz b 
kocsiból ma már mindössze ötven 
egyfogatu és két kétfogatu van üzei 
ben. Egy hónap előts felülvizsgálták 

bérkocsikat és akkor harminc fiáker 
utasitottak, hogy rozogának talált fo. 
tát és kiöregedett lovát cserélje ki. 
a cserére egy-két hónapot engedélyezt 
Tekinteteltel arra, hogy a bérkocsisok 
mai nehéz gazdasági viszonyok ki 

sok anyagi gondal küzdenek és fogatul 
és lovuk kicserélése nagy kiadást jeleni 
számukra, a kicserélésre hosszabb haladé 

akarnak kérni, 

Egy rejtélyes hal áleset 
birósági lejleményei kártéritési per 

formájában 

Magyarka Ferenc a Favorit filmválla: 0 0 
lat tisztviselője volt. 1985 november 22-ér lli 

a villamossinek mellett találták 
meg Magyarka eszméletlen testét. 

A szerencsétlen ember több sebből v 
zett és menthetetlen állapotban került 
kórházba, ahol rövidesen kiszenvedett 
anélkül. hogy magához tért volna, 

a rendőrség rejtély előtt állott, 
mert a halálos gázolásnak nem v 

szemtanuja a Carol-uton közlekedő vi 
moskocsik vezetői pedig egyöntetüen ba 
gadták, hogy ezen az utvonalon egyáli 

lán gázolás történt volna. A rendőri 
zottság egyébkén, megállapitotta, 
a szerencsétlenül járt ember ruhájá 
sárnyomok voltak, holott a villamos 

nek mentén teljesen száraz volt az 
Ebből következtetve megszüntették az 
járást a villamosvasut ellen 
Az alhunyt tisztviselő családja azot 

ban 

kártéritési pert inditott a villa- 
mosvasut ellen. I 

A törvényszék számtalan szakéntőt és ta 
nut hallgatott ki de az elhangzott vall 
másokból sem derült ki, hogy tulajdon 
képpen kit terhel a felelősség Magyarki 
Ferenc halála miatt, Végül 

a törvényszék a villamosvasutat 
mondotta ki felelősnek 

és havi 1000 lej járadék fizetésére köl 
lezte. 
Az itélet ellen a család és a vállamos 

vasut képviselője egyaránt felebbezés 
jelentettek be A táblai tárgyaláson ! 
Magyarka-csaiádot Simon Virgil dr. é 
Kertész Pál ügyvédek képviselték é 
a havi járadék összegének 2400 leire valt 
felemelését kérték A villamosvasut 

viseletében Capetianu Nicolae dr, 
elsőfoka itélet megsemmisitéség és : 
Magyarka-zcsalád felebbezésének elutasi 
tását kérte. 

A tábla végül a felperesek képvisel 

mosvasut igazgatóságától hivatalból 

rezzék be a gázolás ügyében folytat 
házi vizsgálat iratait és ezért a tárgya 

lást január 16-ra halasztotta. 
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Öfelsége Carol király a hadgya- 

datokon. Bucurestii jelentések sze- 

őfelsége Carol király tegnap meg- 

nt a hadgyakorlatokon résztvevő 

ok hadmozdulatainak terepén 

lönösen magy érdeklődést tanusi- 

a modern harci felszerelésekkel 

bcsolatban. Őfelsége Carol király 

nkivül nagy figyelemmel kisérte a 

patok mozdulatait. 

Baran Coriolan dr. főpolgármes- 

kihallgatáson Marta Alexandru 

királyi helytartónál. MartaAlexan- 

ár. királvi helvtartó tegnap ki- 

gatáson fogadta Baran Coriolan 

főpolgármestert. A kihallgatás so0- 

különböző városi ügyek kerültek 

gbeszélésre. 

JANUÁRBAN LÉP ÉLETBE AZ 

POLGAÁRI TÖRVENYKÖNYV. A 

vényelőkészitő tanács jelenleg az egy- 

esitett polgári törvénykönyv terveze- 

dolgozik, A tervezet elkészitése után 

az igazságügyminiszteriumban taz 

mányozzák. Az előjelek szerint az uj, 

séges polgári törvénykönyv január 

pén készül el és akkor kerül sor az 

4glpalmazására is, 

Ui kerületi postafelügyelő. Sgan- 

Constantin temesvári kerületi 
hasonló minőségben 

iovára helyezték át. A postave- 

gazgatóság ui kerületi postafelü- 

előnek Temesvárra Cojocaru 
restii postai főtisztviselőt nevez- 

ki aki hivatalát már elfoglalta. 

FLANDIN MAGYARÁZZA MAGA- 

ARTÁSÁT. A franciaországi demokra- 

szöveteégnek - amelynek Flandin 

lt külügyminiszter az elnöke - a tag- 

egymásután hagyják el a párt zász- 

ját ama távirat miatt, amelyet Flan- 

n a müncheni egyezmény megkötése 

án Hitlernek küldött. A párt 
gyülésén 

gnap Flandin azt hangoztatta, hogy a 

viratokat Hitlernek, Mussoliminek és 

hamberlainnak ugyancsak a maga 
ne- 

ben küldötte, tehát ezek a pártot se
m- 

ire sem kötelezik. De ennek ellenére 

jlandó levonni a konzekvenciákat és 

dátumát a párt kongresszusának 

jelkezésére bocsátja, amely novem- 

rben ül össze. 

Meghivó. A temesvári unitárius 

yházközség f. hó 22-én szombaton 

7 órai kezdettel teaest keretében 

aládi összejövetelt rendez, melyre az 

gyházközség valamennyi tagját sze- 

fetbel meghivja és vendégeket szive- 

en lát az unitárius nők szövetsége. 

MEGNYILNAK ISMET A VÁROSI 

PKONYHAK. A város a téli időszak- 

ismét megnyitja a városi mépkony- 

at. A munkanélküliek és munikakép- 

lenek a népkonyhákon naponta in- 

ven étkezhetnek. Ezzel szemben azon- 

a város a munkanélküliek pénzbeli 

élyezését teljesen beszünteti. A nép- 

onyhákon napi méhány lei lefizet
ése el- 

enében kiskeresetü munkások és intel- 

ektuelek is étkezhetnek. 

Alkalmazunk 
azonnal 

nRáudiószerelőt 
készülékek javitására. 

Ráudiószerelőt 
külső munkákra és 

bemutatásokra. 
z 

zlfetszerzőkhet 
izzélámpák, elektromos cik- 

kek és készülékek eladására 

helyben. 

Csak komoly munkaerők ro- 

mán, német, magyar nyelv- 

ismerettel jelentkezzenek !! 

- BALESET A SPORTPÁLYÁN. A 

RGMT-pályán tegnap délután lekovitz 

Mózes hét éves fiu olyan szerencsétlenül 

esett le egy tornaállványról, hogy jobb- 

karját eltörte. A mentők a gyenmekkór- 

házba szállitották. 

Fantasztikus vallomás a nagy kémkedési perben 

Newyorkban a bíróság most tárgyalja 

az annak idején elfogott német kémek 

ügyét. Rumrich Gusztáv, az egyik vád- 

lott vallomásában rámutatott a német 

kémszervezet müködésére. Szerinte Né: 

metország 1937 végén kezdett érdek- 

lődni 

az amerikai fegyverkezés és a 

hadiszergyárak teljesitménye 

íránt. 

Rumrich ezen idő alatt Sanders, Schmidt 

és Wiegang ügynökökkel állott össze- 

köttetéespen. Schmidt, akinek főhadiszál- 

lása a Hamburg gőzösön volt, több ha- 

diszergyárról kért felvilágositást Rum- 

Az olasz 

a belpolitikai helyzetet. Bottai 

fasciszta nagytanács moóost 

lusának negyedik ülését. Starace, a fasci-ta 
párt 

párt és a párttal összefüggő egyesületek 
müködéséről. 

hogy a párt minden téren eredményes mük
ödést fejtett ki majd ismertette 

közoktatásügyi 

müködését ismertette. A nagytanács m 

elő határozati javaslatot a középfoku iskol
áknak a fascista és a korporációs 

szellemben való átalakitásáról. Az uj kö
zépiskolai rendszer az 1989-40. is- 

kolaévben lép életbe. A nagytanács október 
25-én tartja legközelebbi ülését. 

.. 

A német kémek állitólag el akarták 
rabolni Newyorkban az amerikai 

nagyvezérkar főnökét 
richtől és minden információért negy- 

ven dollárt fizetett. 
Rumrich Gusztáv szerint 

a német kémek el akarták rabol- 

ni Eglin ezredest, 

az amerikai nagyvezérkar főnökét. Elha- 

tározták, hogy a nagyvezérkar nevében 

az egyik newyorki szállodába csalják, 

ahol megkisérlik, hogy elvegyék tőle 

azokat a terveket, amelyeket magával 

hozott volna. Ha az ezredes védekezik, 

ugy a német kémek mérges gázokkal is 

telszereltek magukat. Ezt a tervet azon 

ban a kémszervezet tagjai már nem tud- 

ták végrehajtani. 

Fasciszta szellem 
az olasz középiskolákban 

tartotta októberi aik- 
főtitkára beszámolt a 

Mussolini közölte, 

miniszter a középiskolák 

gbizta Boltai minisztert, terjesszen 

. ....... 
eee 

et e e.ee .....
.. 

- pPál jugoszláv kormányzó herces 

édesapja meghalt. Párisi jelentés szerí
nt 

Karagyorgyevics Arzén herceg, Pál ju- 

gosziáv kormányzó herceg édesapja, 

Párisban meghalt. 

BLUOHER TABORNAGYOT MOSZ- 

KVÁBAN ÖRZIK? Blücher orosz 
tábor- 

nagy sorsáról még mindig nem érkezett 

megbizható jelentés. Most Varsóból ar- 

ról számolnak be, hogy kegyvesztettsége 

után Blüchert szigoru őrizet mellett 

Moszkvába szállitották és most 
ott őrzik. 

Szibériába mem merik számüzni, mert 

attól tartanak, hogy a távolkeleti hadse- 

reg, amely vakon követte vezérét, eset- 

leg fellázadna és kiszabaditaná Blüchert. 

Antal István dr. magyar államtitkár 

visszamegy az igazságügyminiszterium- 

ba. Budapesti jelentés szerint a magyar 

miniszterelnökség mellett müködő pro- 

paganda osztály vezetésében változás 

várhatő. Antal István dr. államtitkár, aki 

annak idején a propaganda-osztály ve- 

zetését csak ideiglenesen vette át, visz- 

szamegy az igazságügyminiszteriumba. 

- BEEPITETLEN HAZHELYEKET 

KERITÉSSEL KELL ELLAÁTNI. A vá- 

rosnál rendelet van készülőben, amely 

nek értelmében mindazok, akiknek a vá- 

ros területén beépitetlen házhelyük van, 

az bizonyos határidőn belül kötelesek be- 

keriteni. Amennyiben ennek a kötelezett- 

ségnek nem tesznek eleget, ugy a keritést 

a város készitteti el és amnmak költségeit 

telekkönyvileg bekebelezteti az illető te- 

lekre. 

- BETÖRTEK EGY SIKETNÉMA 
SZABÓMÜHELYEÉBE, Bucurestiben Stan- 

cu Mihai süketnéma mühelyébe éjszaka 

két ismeretlen egyén hatolt be, akik ka- 

bátokat loptak. Amikor távozni akartak, 
a süketnéma szabó felébredt álmából és 

birokra kelt a betörőkkel. Vad dulakodás 

keletkezett, amelynek folyamán a betörők 

késsel támadtak a szabóra és igy eikerült 
megmenekülniök. 

Zátt veszett et, 
uut amenuyi vott 

Azegyik amerikai ujságiró a japán 

harci jelentések alapján összeállitott 

egy statisztikát, amelyből kitünik, 

hogy a japánok eddig háromszor any- 

nyi kinai repülőgépet lőttek le, mint 

amennyivel a kinaiak egyáltalában 

rendelkeztek, Ennek a látszólagos 

tulzásnak érdekes magyarázata van. 

Amikor a kinaiak észrevették, hogy 

a japánok előszeretettel bombázzák 

repülőtereiket, akkor fából repülőgép 
utánzatokat készitettek, amelyek a 

megtévesztésig hasonlitottak a valódi 

gépekhez, különösen ha a japánok 

párezer méteres magasságból tekin- 
tettek le rájuk. Igy tehát a japánok 

lelkesen tönkrebombázták a faváza- 
kat, miközben az igazi repülőgépek 

biztos rejtekhelyen pihentek, 

- A SPANYOL NEMZETIEK ANGOL 

jelentések szerint a nemzetiek repülőgé- 

pei tegnap a kikötőben három angol gő- 

zöst bombáztak, amelyek sulyos: sérülé- 

seket szenvedtek. A jelentés megjegyzi 
hogy a bombatámadás annál érdekesebb, 

mert éppen a kikötőben tartózkodtak az 

önkéntesek elszállitását tanulmányozó és 

a Népszövetség által kiküldött bizottság 

tagjai, akik igy szemtanui lehettek az 

az angol gőzösök bombázásának. 

- ÖREG ASSZONY KÉERELME. Egy 

valamikor jobb napokat látott idősebb 

asszony azzal a kérelemmel fordul a 

jószivü emberekhez, hogy számára szal- 

mazsákot és egy használt téli kabátot 

ajándékozzamak, Az ajándékozni szándé- 

kozóg sziveskedjenek cimüket a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában közölni, hogy a ké- 

relmező a tárgyakért személyesen jelent- 

Franki Sándor 
utolsó utja 

Szordán délelőtt ment végbe a 
belváro- 

si temetőben Frank] Sándor vezé
rigazga- 

tó temetése. A végtisztességen
 megjelent 

a bánsági közgazdasági élet képviselőiz 

nek, valamint az elhunyt b
arátainak és 

tisztelőinek beláthatatlan sora. Többek 

között ott voltak: Tieran Emil dr. al- 

polgármester, Coste Iuliu dr. volt pre- 

fektus, Giurcaneanu ezredes, a kereske- 

delmi és iparkamara elnöke, Baltescu 

fon dr. svéd gonzul, Dragan Nerva dr. 

főorvos, Boullen Paul francia konzul, 

Morariu Alexandru dr. közjegyző, Hel- 

ler László dr. vezérigazgató, Rech K. Gé- 

za apátplébános, Mardan Dion dohány- 

gyári igazgató, Zbegan Vasile vizvezeté- 

ki igazgató, Miklósi Cornel dr. villany- 

müvi igazgató, Nikolits János báró, Lo- 

vas Miklós főszerkesztő, Gabor Livius 

dr. volt főpolgármester, Kubicsek Oszkár 

vezérigazgató, Szana Zsigmond, Schiler 

Gyula, Hammer Jenő, Róna, Sperling, 

Pál Dezső és Rottenberg Ödön bankigaz-
 

gatók, Steckl, Perényi Dezső, Jacobi Kál- 

mán dr., Klein Ernő és Kinsky gyár- 

igazgkatók, Karner Alvin dr., Bozsák 

Ferenc, Kimmel Sándor, valamint Somló 

György, Ranschburg és Székely Dezeő ve- 

zetésével a Margina-müvek vezetősége és 
tisztviselői kara. Az egyházi szertartást 

Debreczeni István református lelkész vé- 
gezte, aki bucsubeszédében rámutatott az 

elhunyt Franki Sándor nagyvonalu és 

gaira, férfias erényeire és felebaráti sze- 

retetére, amely egész lényét eltöltötte. 

Heller László dr. vezérigazgató német 

nyelvü bucsuztatójában rámutatott 

Frank Sándor elévülhetetlen közgazdasá- 

gi érdemeire, A sirnál Horváth István 

református segédlelkész német nyelven 

tartott egyházi szertartást, amely után 

Frankl Sándor koporsóját lebocsátották 

az anyatföld ölébe, 

......... 

- KÖRFÜRÉSSZEL LEVAÁGTA A 
FEJÉT EGY ÖŐRÜLT. Iasiban a Socola 
kórházban borzalmas módon vetett véget 

az életének egy elmebeteg. Drom Iancu 

targufrumosi kereskedőt néhány nappal 

ezelőtt elmebaj tüneteivel szállitották a 
kórházba. Eleinte zárkában őrizték, de 

mivel nyugodtan viselkedett, kiengedték 
az udvarra is. Az udvaron egy favágó- 

gép dolgozott és a szerencsétlen kereske- 
dő hirtelen rohamának hatalmában a 

géphez ugrott és a körfürészhez nyomta 
a nyakát, A következő pillanatban a fü- 

rész lefejezte és feje néhány méterre gu- 
rult el a földön. . 

kezhessék. 

sokirányu tevékenységére, lelki kiválósá- 



Lambeth Walk - az aj tánc 
A táncszakértők szerint enneg a kü- 

lönös nevü táncnak van jelenleg a 

legnagyobb jövője. Bizonytékul fel- 

hozzák, hogy az elmult héten a bal- 
mori királyi kastélyban táncestély 
volt, ahol VI. György angol király 

és felesége, Erzsébet királyné, szintén 

ezt a táncot járták. Azt mondják, 
hogy ilyen kitüntetésben ritkán ré- 
szesül egy tánc, 

- ÜNNEPELYES SZOBORLELEPLE- 
zÉsS LESZ LUGOSON. Október 28-ánlep- 
lezik le Lugoson Mocsonyi Alexandru 

és Bratianu Ion C mellszobrát ame- 

lyelket a prefektuna előtt helyeztek el. A 
szoborleleplezési ünnepség rendezőbizott- 
ságának élén Boitan Pavel ezredes 

megyei prefektugs áll A leleplezési ün- 

nepségre meghivák a kormány tagjait, a 
Mocsonyiz és Bratianu-család tagjait, a 

hatóságok fejeit a Bánság különböző 

kulturális és nemzeti egyesületeit. 

ATHELYEZÉSEK A BIRÓSAÁGI 
JEGYZŐI KARBAN, Az igazságügymiz 

niszterium a birósági jegyzői karban a 
következő változásokat rendelte el: Lu- 
caciu Radu, a temesvári itélőtábla har- 
madosztályu jegyzője a főelnöki irodába 

zerül, eddigi helyét pedig Staica Nico- 

lae jogvégzett, eddigi harmadosztályu al- 
jegyző foglalja el. Staicu Nicolae helyé- 
be Popitiu Ilie kerül, aki eddig a temesz 
vári tábla harmadosztályu hivatalnoka 

volt. Buca Nicolaet, a temesvári végre- 

hajtó testület harmadosztályu titkárát 

Nagyváradra, Roventa Ioant aki a te- 

mes-torontáli törvényszék harmadosztá- 

lyu hivatalnoka volt, Bucurestibe helyez- 

ték át 

Uj román napilap Kelozsvárott. 
Október huszadikával Tribuna néven 
ui román napilap indul meg Kolozs- 
várott. Az uj napilap igazgatója Agar- 
biceanu Ion lesz, főszerkesztője Hu- 
lea Diviu adminisztrátora pedig Pet- 
ruca Toan, az erdélyi és bánsági ro0- 
mán uságirószindikátus alelnöke. 
- Negyven éves szelgálati jubileum. 

Resícán Arns Henrik vasgyári tisztviselő 
most ünnepelte szolgálatának negyve- 
nedik évfordulóját. A tiszteletére ren- 
dezett banketten Pop Alexandru mér- 
nök, a Resica-müvek igazgatója mon- 
dett felköszöntőt és a jubilánsnak érté- 
Kkes ajándékot nyujtott át. 

TÖBB SZATMÁRMEGYEI KÖZSÉG- 
BEN KERIK A MAGYARNYELVÜ OK. 

TATAS ENGEDELYEZESE Kálmánd, 
Csalános, Mezőfény, Mezőpetri Mezőte- 
rem, Nagymaijthény és Gilvács községek, 

amelyek a szatmáranagyváradi római ka- 

telikus püspökség területén fekszenek, 
hosszu évtizedeken keresztül hitvallásos 

magyar tannyelvü iskolákat tartottak 

fenn. Néhány év előtt azonban ezekben 

az iskolákban megszüntetfék a magyar 
tamitást és tannyelvnek a némete, tették 
meg, Az érdekett községek közigazgatási 

pereket tettek folyamatba, amelyek még 
nem fejeződtek be A hét község egyház- 
tanácsai most elhatározták, kogy a ma- 
gyar nyelvü oktatás engedélyezése érde- 

kében Jósika János báró utján emlék- 
iratot intéznes Őfelsége Carol királyhoz. 

* Az ÚUikissodai Református Nő- 
szövetség vasárnap. október 23-án dél- 
után négy órai kezdettel a Sztáron- 
féle vendéglőben jótékonycélu virsli- 
délutánt. illetve kedélyes estélyt ren- 
dez. A református nőszövetség ren- 
dezménye iránt nagy érdeklődés nyil- 
vánul meg. 
- HALALRA GAZOLTA A MOTOR- 

VONAT Nagyváradon Ráber István, 

Ráber gyógyszerész huszonhét éves fia, 

aki szülőinek a szőlőhegyen levő házáz 

ban lakott, este nyole órakor a városba 
gyekezett, Amikor áthaladt a vasuti pá- 
lyán, nem vette észre a közeledő belénye- 
si motorvonatot. amely elkapta és halál- 

ra gázolta 

-A VILÁG NEGYEDIK LEGNA. 
GYOBB GYEMANTJA, Rio de Jaineró- 
bpól érkező jelentések szerint a világ ne- 
vedik legnagyobb gyémántját megtalál- 

ták. A gyémántot 80.000 fontért adták el 
egy hóllandiai cégnek, amely az angel 
piacon bocsátia forgalomba a kivételes 

Összeállitották az 

Mint ismeretes, október 26-án, a jövő 
hét szerdáján játszák le Londonban az 
ugynevezett békemérkőzést, amelyen 

Anglia válogatott csapata a 
kentinens legjobb csapata ellen 

játszik. 
Angliában már össze is állltották a vá- 
logatott csapatot, amely a következéő: 
Woodley (Chelsea) Sproston (fot- 

tenham), Hapgood (Arsenal) Willing- 
ham (Huddersfield), Young (Huddersfi- 
eld), Copping (Arsenal) - Mathew 
(Stok-City), Robinson (Sheffield Wed- 
nesday), Lawton (Everton)) Coulden 
(Westham United), Boyes (Everton). Tar- 

angol válogatottat 
amely a kontinens legjobbjai ellen játszik 

Akoutens csanatavasárman Amsztesdamhan pzóbaméckázést tart 
talékok: Broome (Aston Villaj) Welsh 
(Carlton Atletic). 

A FIFA étesitést küldött a magyar szö- 
vetséghez, hogy a kontinens válogatott 
csapatának összeállitása céljából 

Sárosira, lázárra, Biróra és Zsen- 

sgellérre: isényt. 
Vasárnap a kontinens válogatott csapa- 
ta Amszterdamban próbamérkőzést ját- 
szik a holland második garnítura ellen a 
következő összeállitásban: Olivieri 
Foni, Rava - Küpfer, Andreolo, Kitzin- 
ger - Aston, Zsengellér, Piola, Braine, 
Brustad. 

Nem oszlik fel a Rapid FC. 
A fővárosi Rapidról már nem egy- 

szer olyan hirek terjedtek el, hogy 
labdarugó szakosztályát feloszlatja. 
Legutóbb a Venus elleni mérkőzés 
után láttak ilyen hirek napvilágot. 
amelyeket azonban mest éppen ugy 
megcáfoltak mint az elődjeit. 

Öt sérült a Venus-Rapid 
derbimérkőzés után. 

A Venus csapatának öt játékosa 
komoly sérülésekei szenvedett a Ra- 
pid ellen lebonyolitoti bajnoki mérkő- 
zés folyamán. Az öt játékos, Gain, 
Humis, Ploesteanu, Orza és Iordache 
csetleg hiányozni fog a feketék leg- 
közelebbi mérkőzéséről. 

a 

A Macabi örökre törölte 
Radulescu Costelt. 

A bucurestii Macabi a Ploestiben 

5:4 arányban elveszitett B-liga mér- 
kőzés után a játékvezetőt. Radulescu 

Costelt örökre törölte. 

eveeee. 

Borotra 

kilencszeres angol tenniszbajnok. 
Borotra Jean akit régebben a repü: 

lő baszk néven emlegettek a tennisz 
világában, még mindig aratja sike- 
reit. Most nyerte meg kilencedszer 
Anglia tenniszbajnokságát, amennyi- 
ben a döntő küzdelemben 6:0 4.6 6:4, 
6:2 arányban győzött Butler ellen, 

A Rapid FC megbünteti 
a durva játékost. 

A Venus-Rapid-mérkőzésen Wet- 
zer II. a Rapid közismerten durva hát- 
védije ismét sportszerütlenül játszott. 
A Rapid vezetősége a mérkőzés után 
tiz napi felfüggesztéssel és pénzbün- 
tetéssel suitotta a játékost. azzal az 
indokolással, hogy nem tartotta tisz- 
teletben a vezetőség mérkőzés előtti 
intelmeit. Érdekes. hogy amikor a 
büntetés hire nyilvánosságra került, 
Marinescu Gabriel tábornok a Venus 
elnöke közbenjárt a Rapid vezetősé- 
génél. hogy Wetzer büntetését helyez- 
zék hatályon kivül. 

Nem téves 
kapcsolás ! 

BPlatte Rudolf és Ingeborg 
v. Kusserow az UFA „A 
tegnap éjszakai leány" cimü 

filmben. 

MUSOR: 
Csütörtökön, okóber 20-án: 

APOLLO: Arsgentinai románc (angol 
filmn), 

drágakövet. 

. SCA: 
CAPITOL: Az utolsó kaland (német I filmy. 

film). 
RIVOLI: A megbélyegzett (francia 

film), 
CALA: A csodák csodája (angol 

a 

- MEGSZÖKÖTT AZ EL 
HAZBÓL, Lugoson Vuia Terente, 
ház elmeosztályának apoltja, aki 

tesen már kétszer szökött meg, most 
madszor is megkisérelte a szökést 
rült neki bejutnia a városba, ahol 
ban figyelmes lett rá egy rendőr 
fogta. Vuia Terentén olyan erős dül 
ham tört ki, hogy a kihivott 
zényszerzubbonyt huztak rá és ug 
litották vissza az elmekórházba, 

- Etruszk siremlékeket talál 
Római ielentések szerint a Pó f 
völgyében 307 etruszk sirt találtal 

A TEMESVÁRI MÜEGYE! 

ÜNNEPELYES MEGNYITÁSA 0 

ber 28-án délelőtt tizenegy órakor ü 
pélyes keretek között nyitják meg 
mesvári müegyetem iskolaévét, Az ü 
pélyes istentiszteletet Maghier 

papi segédlettell A megnyitás 

meghivottag megtekintik az 
hallgatói által rendezett kép és raj 
állitást Délután sportünnmepélyt bon 
tanak le, este kilenc órakor a müegy 
menzájában közös vacsora lesz, ai 
nek keretén belül az ujonnan bei 
zott hallgatókat felveszig a müűegye 
sportklubba 

- BIRÓSÁG ELÉ KERÜL EGY 
VETKEZET EGÉSZ VEZETÖSEGE 
nemzeti szövetkezeti intézmény vizs 
ta nyomán bünvádi eljárás indult n 
ceilibai szövetkezet összes vezetői 
mert megállapitották, hogy a szöv 

zeti vezetők a gabonaértékesitési a 
folyamán visszaéléseket követtek el 

- Munkanélküli férfi botránya 
angol tengerészeti miniszterium 
Az angol tengerészeti miniszteri 8 
ban tegnap nagy botrányt okoztan 
egy munkanélküli aki azelőtt tenem! 
rész volt. A munkanélküli kiáltozm! 
kezdett, majd több ablakot beve . 0 
Nehezen sikerült megfékezni. 

Az Arad határában levő csála; erdőbm ag 
öt év előtt Baban Dimitrie erdőőr fat VIIN 1 
vajláson tetten érte Colompar Gheorgl al 
aki rátámadt Babaura és fejszével al 
rásujtani. Az erdőőr ekkor önvédele 
fegyverét használta és agyonlótte 
lompart. Az aradi törvényszék önv 

lem cimén felmentő itéletet hozott, a 
mesvű iélőtábla ellenben az erdői H 
egy évi börtönre itélte és az itélete 1 Ea 
váhagyta a semmitőszék is, Babau akk Mhiradó, ? 
védője utján perujitást kért, amelyet umi 
rendeltek Az aradi törvényszék i 
felmentő itélete hozott. Az ügyész 
lebbezése folytán a temesvári itélőt 
ujból foglalkozott a perrel és most 
erősitetfe a felmentő itéletet 

Lezuhant egy vizirepülőgép 
három halott. Bucuresti, jelentési 
szerint egy Savova-tipusu vizirepül 
eép Galat közelében lezuhant. A sz 
rencsétlenül járt repülőgép hárc 
utasa szörnyethalt 
- FIATAL LEÁNY REJTELMI 

ÖNGYILKOSSAÁGA. Aradon Anagnas!i 
pol Constanta, Anagnastopol dohányb 
váltó hivatali főtisztviselő husz éves, v 
roösszerte ismert szép leánya, apja re 
verével agyonlőtte magát és rövid vi 
dás után meghalt, Bucsuleveleket ne 
hagyott hátra és igy tettének oka re 
tély. Családja nem is sejti miért me 
a halálba, mert soha egyetlen szóval se 
tett célzást sötét szándékára. 

- Husz embert megmart egy vesze 
macska. Buzauból jelentik: Egy v 
szett macska husz sezmélyt megmat s 
Valamennnyit a bucurestii Pasteu 
intézet vette kezelés alá. A macsi 
szombat reggel megharapta Kammi 1 
gyógyszerésztt Abrudeani Flori p, 
győgyszerészeti laboránsnőt és Ma 
covici Mila asszonyt. aki történetese g 
a gvógyszertárban tartózkodott. 
sőbb megharapta a Splendid-zsállk 
rem alkalmazottját, majd besunrant 
szálló kávéházába és nyolc-tiz 
mélyt karcolt meg. A macska 
a bucurestii Pasteur-intézetbe kül 
ték megvizsgálás végett. A vizsgá e 
meogállapitotta,. hogy a macska veszel 
volt, mire a megmart személy 
azonnal Bucurestibe irányitották. 



CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 20. 

ECURESTI. 7.30 Ritmikus torna, rá- 

adó, reggeli hangverseny, háztar- 

orvosi tanácsok 18 Időjelzés, idő- 

, kulturális hirek. sport, vizállásje- 

e. 1310: Déli hangverseny közveti- 

Közben: Sporthireknek adása. 18.40: 

nofonlemezek, 14.15: Hirek, időjárás- 
14.30: Gramofonle- 

k. Iö. 17.45: Előadás. 

Időszerüű anyag. 19.17: Táncleme- 

20: Felolvasás. 20.15: Balalajka-zene 

Nieulescua-Basu énekes hangverse- 

ek közvetitése, 21: Felolvasás. 21.15: 

Filharmonikusok hangversenyének 

etitése. A hangverseny szünetében: 

mofonlemezek. Majd: Hirek közveti- 

külföldre német és francia nyelve- 
Utána: Közlemények. 

APEST I. 745 Torna. Utána: 
ofon, 8.20 Étrend, 11 Hirek. 11.20 és 

Felolvasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 

harangszó közvetitése 18.05: 

ra- és gordonkaszámok. 18.30: 

14.20: Pontos időjelzés. 14.30: 

inyzene, 15.35: Hirek, 16: Árfolyam- 

k 17.15: Őszi magyar asztal, előadás 

Pontos időjelzés, 18: Berthe de 

er régi francia és svájci dalokat 

el a magyar-svájci müvészesere ke- 

bben. 18.30: Medvevadászat, felolvasás. 

A rádió szalonzenekara, 20.: Gazdák- 

20.30: Hirek. 20.40: Cigányzene, 21.30: 

esi vihar, Rádiódráma. 22.10.: Hirek. 

5. Operaházi Zenekar, 28.30: Hirek an- 

és francia nyeven, 23.45: Előadás né- 

nyelven, 24.10: Jazz. 1.05: Hirek. 

Ecs, 30: Szórakoztató zene. 5: 

anyü délutáni hangverseny. 8.10: Ok- 

eri dalok, 9.10: Októberi képek. 

UDAPEST II, 8: Tánclemezek. 9: Hi- 

. 9.20: Operettrészletek. 

HELGRAD.,. 1: Gramofon. 620.: Dalok. 

önnyü zene. 9: Népzene 9.30: Szimfo- 

s hangvereeny, 11.15 Tánczene, 

ANÓ.,. 1.30: Szórakoztató zene, 615: 

ekszámok 9.40: Csellóhangverseny. 

VARSÓ, 4.30: Hanglemezek 5.35: Zon- 

ra és hegedü. 8: Könnyü zene. 10: Rá- 

zenekar, 12: Paderevezki-müvekből 
zeállitott hangverseny. 

PEÉNTEK, OKTÓBER 21. 

BUCURESTI. 7.30: Ritmikus torn
a, rá- 

iradó, reggeli hangverseny, háztar- 

orvosi tanácsok. 18: Időjelzés, időjá- 

kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 

.1310: Déli hangverseny. Közben: 

orthirek. 1340: Gramofonlemezek. 

15. Hirek, időjárásjelentés, rádióhirad
ó 

30. Gramofonlemezek. 15: Hirek, 16.45: 

őadás. 19: Időszaki anyagok. : 

rakoztató zenme. 20: Jelesen zongora- 

ész. Beethoven: Patetikus szo- 

20.20: Felolvasás. Majd: Hirek köz- 

itése külföldre német s francia nyel
ve- 

mn, Utána: Közlemények. 

BUDAPEST I, 745: Torna. Utána: 

mofon 8.20: Étrend, 11: Hirek, 11.20: 

45: Felolvasás, 12.10: Vizjelzőszolgá
- 

13: Déli harangszó közvetitése. 13.05: 

ányzene, 13.30: Hirek. 14.20: Pontos 

elzés. 14.30: A rádió szalonzenekara. 

Hirek 16.: Árfolyamhirek. 17.15: A 

diákfelórája, 17.45: Pontos időjel- 

18. Liszt Ádám halála Boulogneba
n. 

jőadás. 1830: Magyar nóták zongorán. 

Sportközlemények. 19: Állástalan 

zek Szimfonikus Zenekara, 20.35: 

ar költők a szüreten, 21.10: Zongo- 

ámok, 2150: Külügyi negyedóra. 22.05 

ek, 22.25: Cigányzene, 23: Időjárásje- 

bés, 23.05: Kresz Géza zenekara. 2
4: Hi- 

ol és francia nyelven. 24.10: Tánec-
 

ezek. 1.05: Hirek. 

UDAPEST II, 9: Hirek. 9.25:
 Hangle- 

k. 10.40. Időjárás. 

RÁD,. 1: Népdalok. 645: Népzene. 

Dalok 725: Gramofon. 
ITLÁNÓ, 2.15: Közvetités Rómából. 10: 

Ferencnek A mosoly országa cimü 

ttjének közvetitése, 

ARSÓ 12.25: Mandolinezenekar. 4: 

nnyü zene 8.30: Szalonzene. 

EŐS, 1: Déli zene. 3.15: Könnyü zene 

: Népzene hanglemezeken, 5: Délután
i 

1 

——. 

A nemzeti repülőalap igazgatósága 
felhivja az összes iparosok és kereske- 
dők figyelmét arra. hogy 

a számláknak repülőbélyeggel 
való felülbélyegzését szigoru- 

an ellenőrizzék, 

mert a büntető rendelkezések igen szi- 
goruak A kereskedőnek minden áru 
átvételénél számlát kell követelnmie. A 

számlát két évig meg kell őrizni el- 
lenkező esetben a repülőilleték ötszö- 
röse és azonkivül 20.000 lei a büntetés. 

- KÖZGAZDASAÁG - 
A hiányosan felülbélyegzett 

számláknál egyetemleges felelősség 
áll fenn 

A repülőbélyegeket nemcsak fel kell 

7 

ragasztani hanem azonkivül tintával, 
vagy pecséttel meg kell semmisiteni 
ellenkező esetben a büntetés mindem 

egyes esetben 2000 lei. Amennyiben 
valamelyik számla nincsen kellőleg 
repülőbélyeggel ellátva ugy nem- 

csak a számla kiállitója, hanem 

az a kereskedő is felelős. aki 
a számlát kapta. 

Hasonlóképpen nyomtatványoknál a 

repülőbélyeg alkalmazásáért nemcsak 

a nyomda, hanem a nyomtatvány 

megrendelője és használója szintén fe- 

lelős. 

A müncheni értekezlet egy pilla- 
natra sem akasztotta meg azt a gaz 
dasági harcot, amelv a nyugati afla- 
mok és a német birodalom között 
fennáll. Alig adott Anglia tizenhat 

milhó font hitelt Törökországnak, 
már megjelent Ankarában Funk né- 
met gazdaság miniszter és százötven 

millió márka ipari hitellel billentette 

helyre a mérleget. Azonkivül Funk 

miniszternek sikerült Bulgáriában és 

Jugoszláviában is nagy előnyöket sze- 

reznie Németország részére. 

A párisi ujságok részletesen 

foglalkoznak Németország 

gazdasági térhóditásával. 

Az Excelsior azt hiszi. hogy a néme- 

tek szándéka az összes dunai és Bal-
 

kán-piacok gazdasági ellenőrzése va- 

lamint az árucsere minél eredménye- 

Némerltország gazdasági 

Balkán-fengelyi kiván alkoini 

sebb megszervezése a Balkán-államok 

és Németország között. Természete- 

sen - mondja az Excelsior - a nyu- 

gati államok nem hagyiják magukat 
kiszoritani eddigi pozicióikból. A „Le 
Peuple" szerint a németek igen ügye- 

sen használják ki gazdasági téren az 

eddig elért diplomáciai győzelmeket. 

Funk utazása után a iugoszláv tö- 

fök és bolgár gazdasági miniszterek 

Berlinbe készülnek. Berlin gazdasági 

Balkán-tengelyt akar létrehozni. 
A Völkischer Beobachter szerint 

a Balkán-országok minisztereinek, va- 

jamint a cseh gazdasági miniszterek- 

nek berlini utazása 

egységes gazdasági terület 
létesitésének előjele. 

mely majd az Eszaki tengertől egé- 
szen a Dardanellákig teried. 

A mezőgazdasági helyzet. A föld- 

művelésügyi miniszteriumhoz érkezett 

jelentések szerint az őszi vetések az 

egész országban serényen folynak. Az 

idő igen alkalmas a tengeribehordás- 

ra és a szüretre. Az idén több megyé- 

ben a tavalyinál lényegesen kisebb te- 

rületet vetnek be buzával. igy Ceta- 

teasAlba, Torda és Kolozs megyék- 

ben. A főzelékfélék betakaritását a 

kedvező időjárás elősegitette a ká- 

posztatermés jónak igérkezik. A ko- 

rán vetett magok kikeltek és az eső- 

hiány ellenére szépen állanak. A cu- 

korrépa betakaritása is most folyik. 

Változás a Steaua Romana vezetésé- 

ben. Osiceanu Constantin mérnök, a 

Steava Romana petróleumtársaság ve- 

zérigazgatója, Románfa egyik legkivá- 

lópb petróleumszakértője, lemondott 

vezérigazgatói állásáról. A Steaua Ro- 

mana még nem határozott a vezérigaz: 

gatói állás betöltése tekintetében. 

A behozatali engedélyek kiadása. 

előreláthatólag hétfőn kezdődik. Na- 

gyobb mennyiségek behozatalára 

Németországból. Olaszországból és 

A kereskedelmi kamara és a céhtör- 

vény. A temesvári kereskedelmi és 

iparkamara ideiglenes bizottsága 

Giurcaneanu elnök elnöklete alatt 

ülést tartott. melyen többek között a 

céhtörvénnyel és a kamara mellett lé- 
tesitendő választott biróságok kérdé- 

sével foglalkoztak. A nemzetgazdasá- 

gi miniszterium ugyanis ebben a két 

kérdésben a kamara véleményét kér-- 

te. Az ideiglenes bizottság elhatároz- 

ta, hogy kikéri a szakmai szervezetek 

véleményét. majd két emlékiratot ké- 

szit. melyeket felterjeszt a miniszte- 
riumnak. 

HIVATALOS DEVIZAARFOLYA- 

MOK. Egyiptomi font 690-700,35; holland 
forint 75.40-76.40; drachma 0.99-1.05. 

1-101; német márka 38-39; belgas 

23.67-24.01; pengő 25, 26.50-27; török 
font 82-88; angol font 683-688; olasz 
lira 7172 norvég korona 38,81-3486; 

cseh korona 4.77-489; leva 1.24-1.30; pa- 

lesztinai font 673.44-683.719; svájci frank 

31.60-32.69; dinár 2.898-3.05; dollár 140.97 

-14214, Az első árfolyam a vételt, a má.- 

sik az eladást jelenti, Az árfolyamokban 

Csehországból adnak engedélyt. 

zetmm eezmam 

Indulás Timisoaráról 

mngverseny. 9.10: A szimfonikus
 zenekar 

lagner-eetje, 

Buzias-Lugoira (naponta) 13.00 

Lápovara . 14.00 

Aradra . 6.30 

Aradra A 13.30 

Aradra . 18.30 

Sannicolaul Marera (vasárnap nem) 18.30 

Periamra (vasárnap nem) 
14.00 

Periamra (csak vasárnap) 
18.30 

Bala Herculane (csak szombaton) 18.40 

Moravicára 13.40 

Calaceara (csak vasárnap) 
8.00 

Foilani (vasárnap nem) 13.50 

Autóbusz-menetrend 

bentfoglaltatik a 38 százalékos felár is 

Érkezés Timisoarara 

Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 
Lipovaról . 8.00 
Aradról . 8.10 
Aradról 15.10 

Aradról 20.10 

Sannicolaul Mareról (vasárnap nem) 8.00 

MODERN GÉP A VILLAMOSVAS- 

UTI SINEK FORRASZTÁSÁRA. A 
jó- 

zsefvárosi Berthelot-körut átép tésével 

kapcsolatosan uj helyet kap a villamosz 

vasuti pálya is. A sinek elhelyezése az uj 

pályán maár megkezdődött és a forrasz- 

tásra különleges uj gépet használnak, A 

gépet Miklósi Cornel dr. villanymüvi 

igazgató tervei szerint készitették el a 

villamosvasug mühelyében A sineken 

járó heggesztőgéppel a munkálatokat 

Crisan Nicolae mérnök vezeti. A gép rá- 

fut az összeheggesztendő sinekre, azok 

végeit egymáshoz préseli és kétezer fok- 

nyi hőség kifejtése mellet; egymáshoz 

heggeszti a simmek végeit, Egy-egy ilyen 

heggesztés egy perc alatt készül el és hu- 

szonöt perc mulva már megkezdődik a 

másik A villamos sineknek az uj géppel 
való heggesztése nemcsak gyorsabb, ha- 

nem sokkal olcsóbb is az eddigi eljárás- 

nál 

Be kell tartani a kartelltörvény ren- 
delkezéseit. A temesvári kereskedelmi 
felügyelőség felszólitia a körzetébe 
tartozó összes iparvállalatokat hogy 

pontosan alkalmazkodjanak a kartell- 
törvény rendelkezéseihez. Minden 
olyan megállapodás, amelynek segit- 

ségével közös eljárások révén befolyá- 
solják a nyersanyagok, vagy ipari ké- 
szitmények árait. kartellnek számit és 
a kartelltörvény értelmében bejelen- 
tendő. hasonlóképen be kell ielenetni 
a kartellek áremeléseit is. Ezen ren- 
delkezés megszegése az intézkedések 
hatálytalanitását azonkivül pedig su- 
lyos büntetéseket von maga után. 

IDEIGLENES BÜNTETÉSI JEGY- 
ZÖKÖNYVEK Megirtuk, hogy rendelet- 
törvénnyel egységesitették a kincstári 

eljárásokat, Az uj rendelettörvény érde- 
keg rendelkezést tartalmaz. Ezentul valaz 
mely kihágás esetében a pénzügyi közeg 

ideiglenes jegyzőkönyvet vehet fel, mely 
a tényállást tartalmazza. Ezen 

jegyzőkönyv alapján utólag készitik el a 

végleges büntetési jegyzőkönyvet, mely- 
nek az ideiglenes jegyzőkönyv alkatré- 

szét képezi. Ezzel el akarják kerülni azt, 
hogy egyes alantas közegek által forma 
szerint hibásan felvett jegyzőkönyv ese- 
tén a biróságok a jegyzőkönyvet meg- 
semmisitsék. 

/ 

Tizenegy millió amerikai munkás 
számára minimális béreket határoztak 
meg. Washingtonból jelentik hogy 
már a jövő hónap elsején életbelép az 
Egyesült-Államok ui mumkatörvénye, 
amely tizenegy millió munkás érdekét 
védi. Ezek számára ugyanis minimá- 
lis béreket állapitanak meg. 

TERMEÉNYPIAC, 
A bánsági gabonapiacon ugy a buza, 

mint a tengeri irányzata lanyha és a ke- 

reslet is gyenge. A piaci árak a követke: 
zők: Buza 78 kilogramos 380 lei, 
tengeri 330 lei uj tengeri ok- 
tóberi szállitásra 230, novemberi szállitás 
ra 235, zab 480, uj lencse 500, takarmány- 
árpa 330 tavaszi árpa 400, korpa 270 lei, 
bánsági repce 580, káposzta repce 600, 
kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 760, 

nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. Az 
uj lóheremag 20 lei, lucernamag 45 lei! 

napraforgómag 480, tökmag 750 lei. 

e.............................. 
a C 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, október 20-án, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. KERÜLETBEN a Stt. Ton-utcá- 
ban levő Irgalmasok-gyógyszertára 

A II. KERÜLETBEN a Dacilor-uton 
levő dr, Kovács-gyógyszertár. 

A IIi. KERÜLETBEN a Porumbescu- 
utcában levő Sárga:gyógyszertár, 

A VI KERÜLETBEN a Vacarescu- 
utcában levő Braun-gyógyszertár, i 

Az V KERÜLETBEN a Corvin-gyógy- 
szertár és FRATELIÁN Panajoth Ernő 
gyógyszertára állandó éjszakai szolgála: 
tot tart. 

; 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 

Periamról (naponta) 8.10 

Moravicáról 18.40 

Baia Herculaneról (csak hétfőn) 18.30 

Foeniről (vasárnap nem) 8.10 

Calacearól (csak vasárnap) 17.45 

1 (vasárnan) 9.30 A DELI HIRLAPOT 



Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

levelezés 

ismeretségét keresem ideális alapon. vá- 
laszokat „Vidéki ur" jeligére a kiadóba 

(634) kérek. 

Házasság 
CsSINOS MACAS 

jól szituált anyagikaban levő urileány 
házasság céljából keresi csakis komoly, 
lehetőleg diplomás uriember ismeretsé- 

gét. Levelek „Diplomás? jelige alatt a 
kiadóban leand (2631) 

Áás keres 
ZTA MOSONO 

nagy gyakorlattal házakat vállal, Cim a 
kiadóban, e 

Az ország egyetlen vendéglától 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen 

asztalán. 

minden vendégiparos 

MEGBIZHAT 
és szorgalmas mindenest azonnalra kere- 
sünk, IV., Str. Mircea Voda 1. (2576) 

JOZSEFVAROSBA 
forgalmas helyen keresek egye vagy két- 
szobás szép világos lakást előszobával, 
cserépkályhával, mérsékelt bérrel. Szives 
választ kérek „Ketten vagyunk" jeligére 
a kiadóba, (2428) 

EGYSZOBÁS 

szép modern lakás csakis az I. kerület- 
ben, movember 1-re, esetleg azonnalra Ke- 
restetik, Cimek „Jó lakó" jeligére a kiz 
adóban leadandók. (2982) 

DLEGMODERNEBB HÁROMSZOBAS 

komplett villalakás, bevezetet, telefonz 

mal, Püspök-ut elején, átköltözés miatt 
november elsejére kiadó Ajánlatokat 
33-19. teletenszámra kérek. (2625) 

GARZONLAKÁS 

fürdőszobával kerestetik, Gyárváros ele- 
jen. Ajánlatokat kérek „Pontos fizető" 
jeligére a kiadóba, 

KIADÓ 

a második kerületben november iere mo- 
dern egyszobás lakás és garconlakás 
(esetleg butorozva) nj családi házban. 
Cim a kiadóban. (2633) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

Apróhirdetéseket felvesz L kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Tamás-tralik, Diata Badea 

Cártan 8 - Kardos-trafik, Piatra Traian (szerb templom mellett) 
Grósz-tralik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Az 1938. jul. 18-án t 69094 sz. rendelet alapján apró- 
hirdetési áraink a I 
lyek, fürdő- s gyógyhely é 

tárgyak, eltiut szemé- 
kint egylei. Házassá 

zvei ] 7 
A A ovtAtse 

Temesvárott a következő anyagok el- 

adók: Vasdrót, porcellánizolátorok, öreg 

ólom, ólomkábel, rézdrót. Ezek az anya- 
gok Iv. kerület, Sirada Dimitrie Sturdza 

68. szám alatt megtekinthetők, Itt nyuj- 
tandók be az ajánlatok is. (2634) 

rovatban szavankint öt lei, minden más oválén szavankint lei. 
sété fiz szó. Az dija előre fizetendé. 

Perjsszönyeget 

legiobb kivítelben legolcsóbban készi- 
tünk, zsákszőönyegek, gyapiuk, fonalak ál. 
landóan választékban, Szőnyegezövéshez 
utbaigazitunk dijtalanul, Porszivót köl- 
csönzünk, Oriental, IV. kerület, Bulevar- 
dul Berthelot 5. szám. (2524) 

VENNEK 

szép széles, tiszta, jókarban levő otto- 

Cimeket „Jó vétel" jeligére a ki- 
(2980) 

maánt, 
adóba kérem, 

Erftesiftés! 
lisztelt vevőim szives tudomására hozom, hogy 

szörmeitlzemnenrnet áthelyeztem 
Ragályi szücs Piaa Traian 8, I. em. (Nenadoviis-ház) 

Téli menetrend 
Érvényes 1938 okzóber 2-föl 

Indulás Temesvárról D, Elena állomásról 

Aradra motorvonat 110 
Aradra személyv. Nagyvárad Koloze- 
vár, Budapest ekszpressz 425 

Aradra motorvonat 7.30 

Aradra gyorsv. Nagyvárad, Buda- 

pestig gyorsvonat 8.35 

Aradra motorvonat 10.15 

Aradra szemv. Nagyváradig, Buda 
pestig gyors 12.35 

Aradra motorvonat 14.20 

Aradra szemy, Budapestig szemvy, 16.20 
Aradra szemv. Nagyváradig 19.42 

Aradra motorvonat 22.20 
Bucurestíre rapidvonat 4.55 
Bucsrestire szimplonyonat 12.11 

Bucurestire személyvonat 14.05 

Bucurestíre gyorsvonat 22.00 
Karánsebesre motorvonat 4.30 

Karánsebesre motorvonat 10.00 
Karánsebesre személyvonat 23.20 
Turnuseverinre személyvonat 17.47 
Lugosra motorvonat 6.12 

Buziásra motorvonat 5.40 

Buziásra motorvonat 11.00 
Buziásra metorvonat 18,55 
Buziásra motorvonat 19.30 
Csanádra motorvonat 8.00 

Csanádra motorvonat 14.27 
Csanádra személyvonat 18.05 
Lovrinra motorvonat Zsombolyáig 11.10 
Keresztesre motorvonat 8.10 
Keresztesre motorvonat 13.40 

Keresztesre személyvonat 18.12 
Zsombolyára személyvonat 1.30 
Zsombolyára motorvonat 6.20 
Zsombolyára személyvonat 7.40 

Zsombolyára személyvonat 13.25 
Zsombolyára személyvonat 18.30 
Zsombolyára szimplonvonat 19.47 
Lieblingre motorvonat Zsebelyen át 4.50 
Jánosföld motorvonat 3.50 
Jánasföld motorvonat 8.50 
Jánosföldre motorvonat 14.49 
Jánosföldre motorvonat 18.57 
Resicára személyvonat és Oravicára, 
Versec, Belgrád 7.35 

Resicára motorvonat és Oravicára I1.35 
Zsámra motorvonat (Oravicán át) 13.20 
Resícára személyvonat és Versec és 

Báziásra 16.25 

Resicára motorvonat és Oravicára 20.20 
Radnára motorvonat 5.10 
Radnára motorvonat 10,45 

Radnára motorvonat 1417 
Radnára motorvonat 19.00 
Gyarmatára motorvonat 16.30 
Gyarmatára motorvonat 18.40 
Sztamorára motorvonat 5.57 
Sztamorára motorvonat 1113 
Sztamorára motorvonat Versecig 14,50 
Sztamorára szevm, Versec. pl 19.50 
Valkányra motorvonat 745 

Valkányra motorvonat 14.00 
Valkányra személyvonat 17.40 

Érkezés Temesvárra D, Elena állomásra 

Aradról motorvonat 4.00 
Aradról személyvonat Nagyyváradtól 7.29 
Aradról személyvonat 9.24 
Aradról motorvonat 11.46 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 13.50 
Aradról motorvonat 15.46 
Aradról személyvonat Nagyyváradtól 17.35 
Aradról motorvonat 19.25 
Aradról gyorsvy, Nagyváradtól 21.48 
Aradról motorvonat Budapestről 
gyorsvonat 23.46 

Bucurestiről gyorsvonat 7.00 

Bucurestíről személyvonat 16.10 
Bucurestiről szimplonvonat 19.37 
Bucurestíről rapidvonat 23.10 

Karánsebesről személyvonat 6.30 
Karánsebesről motorvonat 12.25 
Karánsebesről motorvonat 23.02 
Turnuseverinről személyvonat 9,53 
Lugosról motorvonat 20.48 
Buziásról motorvonat 7.53 
Buziásról motorvonat 18.16 
Buziásról motorvonat 16.12 
Buziásról motorvonat 21.40 
Csanádról motorvonat 6.47 

10.35 
12.58 
20.00 
1710 
6.40 
11.55 
17.5 

Lovrinról motorvonat Zsombolyáról 
Csanádról motorvonat 
Csanádról motorvonat 
Lovrinról Zsombolyától motorvonat 
Keresztesről személyvonat 
Keresztesről motorvonat 
Keresztesről motorvonat 

Zsombolyáról személyvonat 5.55 
Zsombolyáról személyvonat 9.56 

Zsombolyáról szimplonvonat 12.00 
Zsombolyáról személyvonat 16.00 
Zsombolyáról személyvonat 21.36 
Liebling és Gyérről motorvonat 20.38 
Jánosföldről motorvonat 7.24 
Jáncsföldről nmotorvonat 13.46 
Jánosföldről motorvonat 19.20 

Jánosföldről motorvonat 22.30 
Resicáról személyvonat Báziás Versec 
és Oravicától 7.06 

Resicáról motorvonat és Oravicától 10.41 
Zsámról motorvonat Oravicán át 17.05 
Resitcáról személyvonat Versec és Bel- 
grádról 20.10 

Resítcáró! motorvonat 21.23 
Radnáról motorvonat 7.29 
Radnáról motorvona: 13.00 

Radnmáról motervonat 15.48 
Radnáról motorvonat 21.12 

Gyarmatárói motorvonat 6.08 
yarmatáról motorvonat 17.38 
Sztamoráról motorvonat 8.45 
Sztamoráról személyvonat Versec, Bel- 
grádról 11.32 

Sztamoráról metorvonat 14.47 
Sztamorárél motorvonat Versec, Bel- 
grádról 17.37 

Valkányról személyvonat 6.53 
vValkányról motorvonat 13.08 
Valkányról motorvonat 20.15 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Piata Dragalina 6. lelelon 45.06 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 
54. - Galgóczy-tratik, Strada Bratianu 15 a. lelefon 45. 

N egyedik kerűlet Mareh-tra 

tükörrel (esetleg egy garderob-szek 
megvételre kerestetik. Cimeket a ki 
ban kérem leadni, 

Ha szép ahar lem 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
lilkompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárba 
a ee Sahoz iais 1. C. Ereti 

ELOSZOBAFAL 

jó állapotban levő, megvételre kere 

Cim a kiadóban, 

KONYHABUTOR 

nagyon olcsón eladó Megtekinthető c 

délelőtt 2 óráig. I. kerüle, Strada on 
18, szám, (E 

FÉRFI TELIKBAT 

114 éves, eladó. Cim a kiadóban. 

VADÁSZ:UHU 

a tamitóképző mellett három parkot 

szobával előszobával, folyosóval, f 

szobával, konyhával, élelmiszerkam 

és pincével, vizvezetékkel, víllannyal 

lefonnal, rádiófelszereléssel és a kapu 

tomatíkus felnyitására szolgáló beren 

zéssel, olcsón eladó, Információt: K 

mányszéki épület, III. em, ajtó 1. 

Ui modern ház 

Ada-Kalehról Rahá 
(szuliaánikenyér) 

Legtinomabb rózsa, narancs, vanilia, máln 
citrom, barack és csokoládé, kimérve va; 
szép kivitelü csomagolásban tetszés 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44- 
Különlegesség Lei60 -. Lokum Lel 86-- árbal 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maucs Mibaály 
Orsova 

Depozit de Rachat dela Ada-Kalel 

Különféle 

névre szóló ké darab nyugdijkonyv 
piros igazolvány elveszett, 
kéretik a II 

romá 

lasz, szerb. cseh áés 
továbbá mindennemü iratok (kérv 
ayek 

ványok stb.) leirását géppel, ol 
evorsan és pontosan vállal: első 

LOVASZ JULIANNA 

Megtaláló 
kerületi rendőrségen 

magvar. német, renea 
orosz nyelve. 

levelek. szerződések bizonyi 

munkaerőktől fámogatva. 
N. MAGDU 


